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Σε ανακοίνωση της ΔΕΥΑΚ αναφέρονται τα εξής:
Τη μη καταβολή του ποσού του 1.000.000€ σε ερ-

γολήπτρια εταιρία που διεκδικούσε τα χρήματα για 
εργασίες που αφορούσαν συντηρήσεις υποδομών 
αποχέτευσης με βάση διαγωνιστικές διαδικασίες της 
προηγούμενης διοίκησης, διασφάλισε η νέα διοίκηση 
της ΔΕΥΑΚ μετά από σχετική δικαστική απόφαση που 
εξέδωσε το Διοικητικό Εφετείο.
Η δικαστική δικαίωση της ΔΕΥΑΚ έρχεται να προστε-

θεί και στην πρόσφατη παραίτηση από τις οικονομικές 
του απαιτήσεις ενός ακόμη αναδόχου, ο οποίος με 
συμβάσεις της προηγούμενης διοίκησης, είχε αναλά-
βει εργασίες βιοενίσχυσης στον Βιολογικό Καθαρισμό. 
Μετά από διαπραγμάτευση και εξωδικαστικό συμβιβα-
σμό η ΔΕΥΑΚ εξοικονόμησε ακόμη 1.200.000€, χρή-
ματα που θα χρησιμοποιηθούν για έργα και υποδομές 
με πραγματικό και ουσιαστικό αντικείμενο για την 
επιχείρηση και τους δημότες.
Πρόκειται για ένα ακόμη βήμα στην κατεύθυνση της 

οικονομικής εξυγίανσης και της ορθολογικής διαχείρι-
σης που έχει θέσει ως πρωταρχικό της στόχο η διοί-
κηση της ΔΕΥΑΚ, βάζοντας τέλος στην προχειρότητα 
και την κακοδιαχείριση των προηγούμενων ετών, αμ-
φισβητώντας δαπάνες από υπέρογκες συμβάσεις που 
οδήγησαν την επιχείρηση στα όρια της διάλυσης.
Από τις δύο δικαστικές διενέξεις που τελεσφόρησαν 

υπέρ της επιχείρησης, συνολικά 2.200.000€ θα παρα-
μείνουν στα ταμεία της ΔΕΥΑΚ. Επιπλέον, σύμφωνα 
με τα στοιχεία του ισολογισμού, το 2024, το πρώτο 
έτος της θητείας της σημερινής διοίκησης, υπήρξε 
μείωση των δαπανών κατά 1.500.000€ γεγονός που 
δείχνει την προσήλωση στην κατεύθυνση να υπάρξει 
νοικοκύρεμα στη γενικότερη λειτουργία της ΔΕΥΑΚ 
αλλά και στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς 
τους δημότες με το χαμηλότερο δυνατό κόστος.
Οριστική και μη εφέσιμη η δικαστική απόφα-

ση του Διοικητικού Εφετείου
Η δικαστική απόφαση που εκδόθηκε υπέρ της ΔΕΥ-

ΑΚ αποτελεί δικαίωση της πολιτικής επιλογής του 
διοικητικού συμβουλίου να ακυρώσει από την αρχή 

ανάληψης των καθηκόντων του, τρεις διαγωνιστι-
κές διαδικασίες που αφορούσαν στον έλεγχο, τη 
λειτουργία και συντήρηση των αντλιοστασίων και 
των βιολογικών καθαρισμών από τον συγκεκριμένο 
ανάδοχο, αλλά και να μην προχωρήσει σε αντίστοιχες 
υπέρογκες συμβάσεις συντήρησης, στην κατεύθυνση 
της εξοικονόμησης χρημάτων και της οικονομικής 
εξυγίανσης της επιχείρησης.
Με την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου, που εί-

ναι οριστική και μη εφέσιμη, το ποσό του 1.000.000 
ευρώ, που μέχρι σήμερα ήταν δεσμευμένο στους 
προϋπολογισμούς της ΔΕΥΑΚ μπορεί πλέον να χρησι-
μοποιηθεί για τις λειτουργικές της ανάγκες.
«Η επιλογή μας αυτή να μη προχωρήσουμε σε σύ-

ναψη συμβάσεων έργων και προμηθειών που ήταν 
επιζήμιες και ενάντια στα συμφέροντα της επιχείρη-
σης αλλά και των δημοτών, θεωρούμε ότι δικαιώθηκε 
με την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου. Προσφύ-
γαμε στη δικαιοσύνη και καταφέραμε τη διασφάλιση 
του δημοσίου συμφέροντος και της νομιμότητας», 
σημειώνει μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ Σάβ-
βας Οφείδης και υπογραμμίζει ότι «η διοίκηση υπεύ-
θυνα και με συνέπεια κινεί 
όλες τις διαδικασίες ώστε 
να αποδοθούν οι ευθύνες 
όπου υπάρχουν και απο-
καθιστώντας το κύρος της 
δημοτικής επιχείρησης».
«Πρωταρχικό μέλημά 

μας είναι ο σεβασμός στα 
χρήματα των δημοτών και 
η διαφάνεια στη διαχείρι-
ση των οικονομικών της 
επιχείρησης και σε κάθε 
περίπτωση η διασφάλιση 
της νομιμότητας. Από την 
πρώτη στιγμή καταβάλ-
λεται μία μεγάλη προσπά-
θεια να υπάρξει έλεγχος 
όλων των προηγούμενων 

διαχειριστικών περιόδων, που χαρακτηρίζονται από 
προχειρότητα και ανικανότητα, ώστε να απαλλαγούν 
οι δημότες από το αδικαιολόγητο χρέος που είχε συσ-
σωρευθεί με τις πρακτικές που εφάρμοζαν οι προη-
γούμενες διοικήσεις», πρόσθεσε.
«Η μείωση της σπατάλης, η κάθετη μείωση του 

κόστους των προμηθειών, η αύξηση των εσόδων, 
αλλά και η συνεχής αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους δημότες αποτελεί το στοίχημα 
της σημερινής διοίκησης, το οποίο έχει να κάνει τόσο 
με την ορθή οικονομική διαχείριση, όσο και με τον 
εκσυγχρονισμό του συνόλου των δραστηριοτήτων 
και των υποδομών της ΔΕΥΑΚ. Είμαστε στη σωστή 
κατεύθυνση και θα συνεχίσουμε με έργα και παρεμ-
βάσεις, ώστε να καταστήσουμε τη ΔΕΥΑΚ μία βιώσιμη 
και δυναμική επιχείρηση που να ανταποκρίνεται στις 
απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Οφείδης.
Η ΔΕΥΑΚ ευχαριστεί δημόσια τους δικηγόρους Γιώρ-

γο και Δημήτρη Σιανίδη, οι οποίοι χειρίστηκαν με υπο-
δειγματικό τρόπο την υπόθεση και πέτυχαν μια τόσο 
σπουδαία για την επιχείρηση δικαστική νίκη.

Δικαστική δικαίωση για τη ΔΕΥΑ Κατερίνης με απόφαση 
του Διοικητικού Εφετείου

«ΣΥΝΟΛΙΚΑ 2.200.000€ ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΑΜΦΙΣΒΗΤΟΥΜΕΝΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΚΑΝΕΙ 
Η ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ»

Με σύμμαχο τη γνώση και τη συνειδητοποίηση, η 
πόλη της Κατερίνης αποδεικνύει ότι η ευαισθητοποίη-
ση ξεκινά από τα σχολεία και τα νέα παιδιά, εκεί όπου 
μπορεί να χτιστεί μια κοινωνία χωρίς βία και διακρί-
σεις. Στο πλαίσιο αυτό και με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, 
ο Δήμος Κατερίνης/Αντιδημαρχία Κοινωνικής Προ-
στασίας και το Συμβουλευτικό Κέντρο υποστήριξης 
γυναικών θυμάτων βίας ενώνουν τις δυνάμεις τους 

με τα σχολεία της πόλης, στέλνοντας το πιο δυνατό 
μήνυμα: καμία ανοχή στη βία.
Οι πρώτες δράσεις του προγραμματισμένου κύκλου 

ενημερωτικών εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκαν 
στο Εσπερινό ΕΠΑΛ και στο 6ο Γυμνάσιο Κατερίνης, 
εγκαινιάζοντας μια σειρά επισκέψεων που – έως τον 
επίλογο της χρονιάς – θα συνεχιστούν στα σχολεία 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Μαθητές, μαθήτρι-
ες και εκπαιδευτικοί συμμετείχαν ενεργά με εικαστικές 

παρεμβάσεις, ομιλίες και 
προβολές που με ευαισθη-
σία, ανέδειξαν το ζήτημα 
της έμφυλης βίας.
Παρόντες στις συναντή-

σεις ήταν ο Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Προστασίας Νι-
κόλαος Τσιαμπέρας, ο Δι-
ευθυντής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πιερίας Γεώρ-
γιος Μακρής, καθώς και οι 
διευθυντές των σχολείων, 
εκπαιδευτικοί και στελέχη 
του Κέντρου Συμβουλευτι-
κής Γυναικών.
«Η πρωτοβουλία αυτή 

δεν είναι απλώς μια ενη-
μερωτική δράση. Είναι ένα 
μήνυμα ζωής και ισότητας. 
Από τα σχολεία μας ξεκινά 
η αλλαγή νοοτροπίας. Θέ-

λουμε οι νέοι και οι νέες του τόπου μας, να μάθουν 
πως η βία δεν έχει θέση στις σχέσεις, στις οικογένειες 
και στην κοινωνία μας. Ο Δήμος Κατερίνης, μέσα 
από το Κέντρο Συμβουλευτικής, στηρίζει έμπρακτα 
κάθε γυναίκα που χρειάζεται βοήθεια και παράλληλα 
επενδύει στην πρόληψη και την ενημέρωση» τόνισε ο 
Αντιδήμαρχος Νικόλαος Τσιαμπέρας, ο οποίος μετέφε-
ρε και τις ευχαριστίες του Δημάρχου Ιωάννη Ντούμου 
προς τους διευθυντές και τους εκπαιδευτικούς για τη 
συμμετοχή και τη στήριξή τους στις εκδηλώσεις.
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, τα στελέχη του 

Κέντρου μοιράστηκαν εμπειρίες και ιστορίες από τη 
μακροχρόνια δράση τους, απάντησαν σε ερωτήσεις 
των μαθητών και διένειμαν ενημερωτικό υλικό σχε-
τικά με τις υπηρεσίες του Κέντρου, που λειτουργεί 
στην οδό Αυγουστίνου στην Κατερίνη (τηλ. 23510 
36678).

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ Δ. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

«Οι μαθητές λένε “ΌΧΙ” στη βία κατά των γυναικών»
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Με ταχείς ρυθμούς προχωρούν οι εργασίες για την 
κατασκευή του νέου Μουσικού Σχολείου Κατερίνης, 
ενός έργου που αποτελούσε πάγιο αίτημα της εκπαι-
δευτικής κοινότητας και των δημοτών.
Το νέο σχολικό συγκρότημα συνολικού εμβαδού 

8.500 τ.μ. ανεγείρεται σε δημοτικό οικόπεδο έκτα-
σης 8 στρεμμάτων, δίπλα από το Δικαστικό Μέγαρο, 
στην Πολεοδομική Ενότητα Καπνικού Σταθμού – 
Επέκταση. Πρόκειται για ένα έργο πνοής που δίνει 
ουσιαστική λύση στο ζήτημα της σχολικής στέγης, 
ενισχύοντας παράλληλα την πολιτιστική και καλλιτε-
χνική ταυτότητα της πόλης.
Το έργο υλοποιείται μέσω Σύμπραξης Δημόσιου και 

Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και την τρέχουσα περίοδο, 
οι τεχνικές παρεμβάσεις επικεντρώνονται σε τέσσε-
ρα από τα συνολικά έξι κτίρια (θεμελίωση). Επίσης, 
στην σκυροδέτηση της πλάκας του υπογείου ενός 
εξ αυτών. Εκτιμάται ότι έως το τέλος Μαρτίου του 
2026 θα έχει ολοκληρωθεί η σκυροδέτηση των κτιρί-
ων και μέρος της τοιχοποιίας.
Ο Δήμαρχος Ιωάννης Ντούμος, συνοδευόμενος 

από υπηρεσιακά στελέχη κατά την αυτοψία που 
πραγματοποίησε την Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 2025 
στο εργοτάξιο, τόνισε: «Ένα όνειρο δεκαετιών για 
την Κατερίνη μπαίνει πλέον στην τελική του ευθεία. 
Το νέο Μουσικό Σχολείο θα αποτελέσει πρότυπο εκ-
παιδευτικής και πολιτιστικής υποδομής, προσφέρο-
ντας στα παιδιά μας τον χώρο που πραγματικά τους 
αξίζει». Παράλληλα, ο κ. Ντούμος υπογράμμισε: «Ο 
Δήμος Κατερίνης συνεχίζει να επενδύει στην εκπαί-
δευση και να αναβαθμίζει σχολικές εγκαταστάσεις, 
με στόχο κάθε μαθητής να μαθαίνει, να δημιουργεί 
και να εξελίσσεται σε ένα σύγχρονο και ασφαλές πε-
ριβάλλον».
Έτοιμο έως το 2027 – Ένα σχολείο πρότυπο 

για όλη τη χώρα
Η νέα σχολική μονάδα, που αναμένεται να παρα-

δοθεί έως το τέλος του 2027, περιλαμβάνει όλες 
τις απαραίτητες και σύγχρονες υποδομές: Αίθουσα 
συναυλιών, εξοπλισμένες αίθουσες διδασκαλίας, ερ-

γαστήρια, γυμναστήριο, εστιατόριο, χώρους αποθή-
κευσης και βοηθητικές εγκαταστάσεις. Ο ανάδοχος 
θα αναλάβει και τη λειτουργία, συντήρηση και φύ-
λαξη του σχολείου, εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη 
λειτουργία ενός πρότυπου εκπαιδευτικού συγκροτή-
ματος.
Υπενθυμίζεται ότι η κατασκευή του σχολείου είχε 

βρεθεί προσωρινά σε κίνδυνο λόγω γραφειοκρατικού 
ζητήματος, ωστόσο χάρη στις άμεσες παρεμβάσεις 
του Δημάρχου Κατερίνης, Ιωάννη Ντούμου και τη 
συνεργασία με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, το πρόβλημα αντιμε-
τωπίστηκε οριστικά και το έργο προχωρά κανονικά.

Νέο Μουσικό Σχολείο Κατερίνης: Ένα έργο που αλλάζει 
το εκπαιδευτικό τοπίο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΤΟΥΜΟΣ: ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ 
ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Ο Δήμος Πύδνας – Κολινδρού εκπροσώπησε την 
Ελλάδα στην τριήμερη συνάντηση του ευρωπαϊκού 
δικτύου Charter of European Rural Communities, η 
οποία πραγματοποιήθηκε από την Παρασκευή 7 έως 
και την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, στην πόλη Nadur, 
στο νησί Gozo της Μάλτας.
Την ελληνική αντιπροσωπεία αποτέλεσαν οι Αντιδή-

μαρχοι Στέλιος Χλεμές και Δημήτριος Κοεμτζής, καθώς 
και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Εκπαίδευσης 
Δημήτριος Χλεμές.

Σε σχετική ανάρτησή του ο κ. Στέλιος Χλεμές ανέφε-
ρε τα εξής:
Η συνάντηση ξεκίνησε με την επίσημη τελετή υποδο-

χής και έναρξης των εργασιών, που πραγματοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Σχολείο του Nadur.
Χαιρετισμούς απηύθυναν διαδικτυακά ο Υπουργός 

Πολιτισμού της Μάλτας και η Πρόεδρος του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου Roberta Metsola, ενώ ακολούθησαν 
ο Δήμαρχος του Nadur Edward Said και η Πρόεδρος 
του Charter Zsuzsanna Lukacs.
Κατά τη διάρκεια της τελετής παρουσιάστηκαν οι 

αντιπροσωπείες από 27 ευρωπαϊκές χώρες, καθώς και 
το οργανόγραμμα και η φιλοσοφία του προγράμματος.
Η ελληνική αντιπροσωπεία μετέφερε τους θερμούς 

χαιρετισμούς του Δημάρχου Πύδνας – Κολινδρού Χρή-
στου Κομπατσιάρη προς το Προεδρείο του Charter 
και τον Δήμαρχο του Nadur, τονίζοντας τη σταθερή 
στήριξη και ενεργή συμμετοχή του Δήμου μας στο 
πρόγραμμα, στο οποίο ο πρώην Δήμος Κολινδρού συμ-
μετέχει από το 1989!

Στο πλαίσιο των εργασιών πραγματοποιήθηκαν θεμα-
τικά εργαστήρια και ομαδικές συζητήσεις με αντικείμε-
να που αφορούσαν τη συμμετοχή των νέων στα κοινά, 
τη δημοκρατική συμμετοχή σε τοπικό επίπεδο και την 
ενίσχυση της ευρωπαϊκής ταυτότητας του πολίτη.
Η ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών συνέβα-

λε ουσιαστικά στη διαμόρφωση κοινών προτάσεων και 
ιδεών για την ενδυνάμωση των τοπικών κοινωνιών.
Η συνάντηση αυτή αποτέλεσε μια πολύτιμη εμπειρία 

διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ εκπροσώπων 27 
αγροτικών δήμων της Ευρώπης, αναδεικνύοντας τον 
καθοριστικό ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης στην 
προώθηση της ευρωπαϊκής συνοχής, της συμμετοχικό-
τητας και της βιώσιμης ανάπτυξης.
Ο Δήμος Πύδνας – Κολινδρού συνεχίζει με συνέπεια 

να συμμετέχει ενεργά σε διεθνή και ευρωπαϊκά προ-
γράμματα που προάγουν την εξωστρέφεια, τη συνερ-
γασία και τη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών κοινωνι-
ών, ενισχύοντας τη φωνή και την παρουσία του Δήμου 
μας στην ευρωπαϊκή σκηνή. 

Ο Δήμος Πύδνας – Κολινδρού σε συνάντηση ευρωπαϊκού 
δικτύου στη Μάλτα
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ

Μ.Ε.Τ. 230091
Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου
Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371 
E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: 
Κωνσταντίνα Γιαννούλη - Κεμερίδου

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:
Μαρία Ιωαννίδου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:
Βασίλης Ξηρομερίτης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:
Απόστολος Γώττας

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:
Γρ. Τσαπράνης,
Ι. Τσιμπονίδης.

*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν 
υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας
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Κλιμάκιο τριών εμπειρογνωμόνων της Φυτοϋγειονο-
μικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Γεωργίας του Βιετ-
νάμ βρέθηκε για πέντε ημέρες στην Ελλάδα, πραγμα-
τοποιώντας επισκέψεις σε οπωρώνες και συσκευαστή-
ρια ακτινιδίων, μεταξύ άλλων και στην Πιερία.
Σκοπός της αποστολής ήταν η αξιολόγηση του φυ-

τοϋγειονομικού καθεστώτος της ελληνικής παραγω-
γής και η προετοιμασία για το άνοιγμα της βιετναμέζι-
κης αγοράς στα ελληνικά προϊόντα.
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος 

εξαγωγικών φορέων και σε συνέχεια της κατάθεσης 
τεχνικού φακέλου από τη Διεύθυνση Προστασίας Φυ-
τικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων, καθώς και της ολοκλήρωσης των 

τεχνικών διαπραγματεύσεων μεταξύ των αρμόδιων 
αρχών των δύο χωρών.
Οι εμπειρογνώμονες προχώρησαν σε επιτόπιους 

ελέγχους, ώστε να διαπιστώσουν την επαρκή εφαρ-
μογή των φυτοϋγειονομικών προτύπων σε όλα τα 
στάδια της παραγωγικής διαδικασίας, από τον οπω-
ρώνα έως τη συσκευασία. Το κλιμάκιο συνοδεύτηκε 
από εκπροσώπους του ΥΠΑΑΤ, του Μπενάκειου Φυ-
τοπαθολογικού Ινστιτούτου και των Διευθύνσεων 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφε-
ρειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης, Ημαθίας, Πιερίας 
και Λάρισας.
Σύμφωνα με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, η επίσημη αντιπροσωπεία της βιετναμέζι-
κης πλευράς αναμένεται το επόμενο διάστημα, αποτε-
λώντας το τελικό βήμα για την έναρξη των εξαγωγών 
ελληνικού ακτινιδίου στο Βιετνάμ.

Εμπειρογνώμονες από το Βιετνάμ σε συσκευαστήρια 
ακτινιδίων της Πιερίας

Tο χρονικό διάστημα από 1 έως 30 Νοεμβρίου 2025 
πραγματοποιούνται εκπαιδευτικές δραστηριότητες με 
πραγματικά πυρά στο Πεδίο Βολής Αρμάτων και στο 
πεδίο Βολής Φορητού Οπλισμού Λιτοχώρου.
Συγκεκριμένα, οι περιοχές: Ι.Μ. ΑΓ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ-
ΜΑΝΑ ΡΕΜΑ-ΥΨΩΜΑ ΜΑΝΤΡΕΣ-ΥΨΩΜΑ 
ΜΠΑΛΝΤΑΚΟΥ ΥΨΩΜΑ ΑΛΑΤΑΡΙΑ-ΑΡΑΠΗΣ ΡΕΜΑ-
ΥΨΩΜΑ ΚΑΝΑΛΙ, χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνες 
για το Πεδίο Βολής Αρμάτων Λιτοχώρου και 

οριοθετούνται από τα κατωτέρω στίγματα:
1 φ: 40ο07’ Β λ: 22 ο 25’ Α
2 φ: 40ο15’ Β λ: 22ο25 ΄Α
3 φ: 40ο15’ Β λ: 22ο32’ Α
4 φ: 40ο07’ Β λ: 22ο32’ Α

Επιπρόσθετα, οι περιοχές ΥΨ.ΥΨΩΜΑ-ΑΓ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΞΕΡΟΛΑΚΙ-ΞΕΡΟΚΑΜΠΙ-ΓΟΥΡΝΙΕΣ 

χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνες για το Πεδίο Βολής 
Φορητού Οπλισμού Λιτοχώρου και οριοθετούνται από 
τα κατωτέρω στίγματα:
1 φ: 40ο 07’ Β λ: 22 ο 31’ Α
2 φ: 40ο08΄Β λ: 22 ο 31’ Α
3 φ: 40ο07΄Β λ: 22 ο30’ Α
4 φ: 40ο 08’ Β λ: 22 ο30’ Α

Ανακοίνωση βολών στο πεδίο βολής Λιτοχώρου

Από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πι-
ερίας ανακοινώνεται ότι θα διεξαχθούν οι εξετάσεις 
ενηλίκων (όσοι έχουν συμπληρώσει το όριο ηλικίας 
της υποχρεωτικής φοίτησης -16 ετών και άνω), για 
την απόκτηση τίτλου απολυτηρίου Δημοτικού Σχο-
λείου, στις 2 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 
13:30 στο 18ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης (Αντισθέ-
νους 1, τηλ. 23510 46050).

Για τη συμμετοχή στις εξετάσεις απαιτείται:
1) αίτηση των ενδιαφερόμενων (διαθέσιμο στη Δ/

νση ΠΕ Πιερίας)
2) πιστοποιητικό γέννησης
3) φωτοτυπία ταυτότητας
4) υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 για τον τόπο 

διαμονής (διαθέσιμο στη Δ/νση ΠΕ Πιερίας)
Η αίτηση με τα συνημμένα δικαιολογητικά υποβάλ-

λονται σε έντυπη μορφή στη Δ/νση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης έως και την Παρασκευή 28-11-2025, 
στη 13:00 η ώρα. 
Πληροφορίες: Στεφανίδου Φ. (2351 353 914).
Οι εξετάσεις διεξάγονται το πρώτο δεκαήμερο των 

μηνών Σεπτεμβρίου, Δεκεμβρίου, Φεβρουαρίου, Απρι-
λίου και Ιουνίου.

Εξετάσεις ενηλίκων για την απόκτηση τίτλου απολυτηρίου 
Δημοτικού Σχολείου

Η εταιρεία «ΠΟΛΙΣ ΚΟΙΝΗ ΑΕ ΟΤΑ» γνωστοποιεί, ότι ο Β’ όροφος του πάρκινγκ Π2 θα παραμείνει κλειστός 
λόγω εργασιών για χρονικό διάστημα 15 ημερών και πιο συγκεκριμένα από την Παρασκευή 14 έως την Παρα-
σκευή 28-11-2025.
Το διάστημα αυτό, το πάρκινγκ θα λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο με κατόχους μηνιαίας κάρτας.

ΕΩΣ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Κλειστός λόγω εργασιών ο Β’ όροφος 
του Δημοτικού Πάρκινγκ 

στη πλ. Δημαρχείου

Με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Πτυχιούχων Επισκευαστών Οχημάτων Πιερίας εκφράζει την αλληλεγγύη του 
στον αγροτικό και κτηνοτροφικό κόσμο, στηρίζοντας το αίτημά τους, για άμεση οικονομική ενίσχυση από την 
πολιτεία.
Όπως τονίζεται, αγρότες και κτηνοτρόφοι της Πιερίας, έχουν περιέλθει σε δεινή θέση χωρίς να ευθύνονται οι 

ίδιοι και η κυβέρνηση οφείλει να προχωρήσει άμεσα στην καταβολή των οφειλόμενων, καθώς βρίσκονται «ένα 
βήμα πριν την καταστροφή».
Ο Σ.Π.Ε.Ο.Π. υπογραμμίζει ότι θα σταθεί στο πλευρό τους και θα στηρίξει τον αγώνα τους μέχρι τη δικαίωση 

των αιτημάτων τους.

Δήλωση στήριξης προς αγρότες 
και κτηνοτρόφους από τον Σύλλογο 

Πτυχιούχων Επισκευαστών Οχημάτων 
Πιερίας
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Ο Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) συμμετείχαν στη διεθνή του-
ριστική έκθεση του Λονδίνου «World Travel Market 
2025», από 4 έως 6 Νοεμβρίου, ενισχύοντας την 
προβολή του προορισμού «Olympus Riviera» και 
προωθώντας τις μοναδικές τουριστικές εμπειρίες που 
προσφέρει η περιοχή.
Στην αποστολή συμμετείχαν η Αντιπεριφερειάρχης 

Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, ο Πρόεδρος του Πιερικού 
Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής κ. 
Γιώργος Καραλής και το μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Οργανισμού κ. Στέλιος Ούζας, οι οποίοι 
παρουσίασαν στους ενδιαφερόμενους τον προορισμό, 
τις μοναδικές του εμπειρίες και τα βασικά τουριστικά 
σημεία ενδιαφέροντος. Μέσω του πλούσιου έντυπου 
και ψηφιακού υλικού, αναδείχθηκαν οι φυσικές ομορ-
φιές της Πιερίας και η πλούσια ιστορία, που θέτουν 
την Πιερία ως ένα πραγματικά μοναδικό προορισμό, 
που συνδυάζει την ιστορία, τον πολιτισμό, τη γα-
στρονομία, τις τουριστικές υποδομές και τα εναλ-
λακτικά είδη τουρισμού, στη σκιά ενός παγκόσμιου 
μνημείου φύσης, του Ολύμπου.
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, πραγματοποιήθηκαν 

πολυάριθμες επαφές της κ. Σοφίας Μαυρίδου και των 
κ.κ. Γιώργου Καραλή και Στέλιου Ούζα με κορυφαί-
ους τουριστικούς πράκτορες, μεταξύ των οποίων και 

με τον διεθνώς καταξιωμένο tour operator «Jet2», 
με τον οποίο έχει ήδη ξεκινήσει συνεργασία με τον 
Π.Ο.Τ.Α.Π. Η συνεργασία αυτή θα φέρει για πρώτη 
φορά τη νέα τουριστική σεζόν Βρετανούς επισκέπτες 
στην Πιερία, ενισχύοντας περαιτέρω την προβολή και 
την οικονομική ανάπτυξη του προορισμού.
Ο Πρόεδρος του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής 

Ανάπτυξης και Προβολής κ. Γιώργος Καραλής ο οποί-
ος συμμετείχε στην αποστολή, δήλωσε χαρακτηριστι-
κά:
«Η Πιερία έχει μπει δυνατά στο χάρτη της Βρετα-

νικής αγοράς. Η συμφωνία με τον κορυφαίο tour 
operator jet2 και οι συνομιλίες κατά την διάρκεια την 
έκθεσης επιβεβαιώνουν πως η περιοχή μας “τρέχει” 

στις κρατήσεις των Βρετανών καλύτερα από ό,τι υπο-
λογίζαμε κι έτσι σύντομα θα αυξηθούν τα συνεργαζό-
μενα καταλύματα. Ταυτόχρονα έγιναν και συναντή-
σεις με μεγάλα βρετανικά πρακτορεία τα οποία θα βο-
ηθήσουν ώστε τα επόμενα χρόνια το ποσοστών των 
Βρετανών να ανέλθει στα επιθυμητά αποτελέσματα. 
Στόχος μας είναι η ταυτόχρονη αύξηση της τουριστι-
κής περιόδου και η διαφοροποίηση του μείγματος των 
επισκεπτών και δουλεύουμε εντατικά για την επίτευξη 
των στόχων».
Η συμμετοχή στην έκθεση αναδεικνύει τη στρα-

τηγική του Π.Ο.Τ.Α.Π. για συνεχή προώθηση του 
τουρισμού και ενίσχυση της παρουσίας της Πιερίας σε 
διεθνές επίπεδο.

Νέες συνεργασίες και προοπτικές στη Βρετανική αγορά 
για τον ΠΟΤΑΠ

Ο Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) μέσω του μέλους του Δ.Σ. και 
Οικονομικού Διαχειριστή του Οργανισμού κ. Στέλιου 
Ούζα υποδέχθηκε το Σάββατο 8 Νοεμβρίου στελέχη 
της εταιρείας «MTS Globe», μίας από τις μεγαλύτερες 
εταιρείες εισερχόμενου τουρισμού στην Ευρώπη, στο 
πλαίσιο δράσεων προβολής και δικτύωσης με τουρι-
στικούς συνεργάτες του εξωτερικού.

Η επίσκεψη περιλάμβανε ξενάγηση στο Κέντρο 
Πληροφόρησης του Εθνικού Πάρκου Ολύμπου, όπου 
οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
τη μοναδική φυσική και πολιτιστική κληρονομιά του 
μυθικού βουνού, καθώς και πεζοπορία σε 
επιλεγμένο μονοπάτι του Ολύμπου, που ανέ-
δειξε την αυθεντική εμπειρία του προορισμού 
και τις δυνατότητες για εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού.
Η δράση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 

της συνεχούς προσπάθειας του Π.Ο.Τ.Α.Π. 
για την ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας της 
Πιερίας ως βιωματικού και πολυδιάστατου 
τουριστικού προορισμού, που συνδυάζει 
βουνό και θάλασσα, φύση, πολιτισμό και αυ-
θεντικές εμπειρίες φιλοξενίας.
Ο Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανά-

πτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) ευχαριστεί 
θερμά τους εκπροσώπους της «MTS Globe» 

για το ενδιαφέρον και την παρουσία τους, καθώς και 
τον Συνοδό Βουνού κ. Νεκτάριο Παρμάκη της εται-
ρίας «Enjoy Travel and Tourism» που συνέβαλε στην 
επιτυχή διοργάνωση της φιλοξενίας.

Ξενάγηση και ορειβατική εμπειρία στον Όλυμπο 
για στελέχη της MTS Globe από τον Π.Ο.Τ.Α.Π.

Την πορεία των εργασιών ηλεκτροφωτισμού που 
πραγματοποιούνται αυτές τις ημέρες στον Ιερό Κα-
θεδρικό Ναό Θείας Αναλήψεως, παρακολούθησε η 
Σοφία Μαυρίδου από κοινού με τον Πρωτοσύγκελλο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλα-

ταμώνος, Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη Βαρνάβα 
Λεοντιάδη, τους πατέρες Νικόλαο Φωτίου και Μιχαήλ 
Κουρσιουμπά και τον Εκκλησιαστικό Επίτροπο Γεώρ-
γιο Μοσχίδη
Οι εργασίες αφορούν το έργο «Φωτισμός Ιερού 

Καθεδρικού Ναού Θείας Αναλήψεως» με κωδικό 
3152ΠΙΕ003ΚΑΠ21, το οποίο χρηματοδοτείται από το 
Τεχνικό Πρόγραμμα Επενδυτικών Δαπανών της ΠΚΜ 
– ΠΕ Πιερίας. Το έργο περιλαμβάνει παρεμβάσεις το-
ποθέτησης καναλιών και καλωδιώσεων, με στόχο την 
ολοκληρωμένη και αισθητικά αναβαθμισμένη φωτα-
γώγηση του Ναού.
Ο φωτισμός του Ιερού Καθεδρικού Ναού αναδει-

κνύει έναν σημαντικό τόπο λατρείας και πολιτισμού, 
συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός πιο φωτεινού, 
ασφαλούς και φιλόξενου θρησκευτικού χώρου, ο 
οποίος αποτελεί σημείο αναφοράς για την πόλη της 
Κατερίνης.
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας συνεχίζει να υλο-

ποιεί έργα ουσίας που αναβαθμίζουν την καθημερινό-

τητα των πολιτών και προβάλλουν την πολιτιστική και 
θρησκευτική μας ταυτότητα, με συνέπεια, σεβασμό 
και προσήλωση στην τοπική ανάπτυξη.
Σε δηλώσεις της η Σοφία Μαυρίδου τόνισε πως «ο 

φωτισμός του Ιερού Καθεδρικού Ναού Θείας Ανα-
λήψεως δεν είναι απλώς ένα τεχνικό έργο, είναι μια 
παρέμβαση που αναδεικνύει την ιστορία και την ταυ-
τότητα ενός ιερού χώρου».

Στο έργο ηλεκτροφωτισμού στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
Θείας Αναλήψεως η Αντιπεριφερειάρχης
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΣΜΑΡΩ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ
Μετά τα προβλήματα που προέκυψαν στην μεταλ-

λική κατασκευή του στεγάστρου στο γήπεδο της ΑΕ 
Καρίτσας, ο Δήμος Δίου - Ολύμπου, αποφάσισε την 
απομάκρυνσή του. Μάλιστα στη συνεδρίαση της Τέ-
ταρτης 12 Νοεμβρίου 2025 αναμόρφωσε τον προϋ-
πολογισμό του εξασφαλίζοντας ένα ποσό 4.000 ευρώ 
για την υλοποίηση της απόφασης.
Ωστόσο, φωτογραφίες από το γήπεδο της ΑΕ Καρί-

τσας, δείχνουν το στέγαστρο να έχει αποκατασταθεί 
και πλέον η κερκίδα να είναι έτοιμη να υποδεχθεί 
τους φιλάθλους.

Η πρόσφατη απόφαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου εγείρει εύλογα ερωτήματα όπως:
-Γιατί να απομακρυνθεί ένα στέγαστρο που αποκα-

ταστάθηκε;
-Ποιος επισκεύασε το στέγαστρο και ποια υπηρεσία 

του Δήμου Δίου Ολύμπου επέβλεψε τις εργασίες;
-Ποιος χρηματοδότησε την αποκατάσταση του στε-

γάστρου και αν τελικά τα 4.000 ευρώ του προϋπολο-
γισμού θα διατεθούν για την απομάκρυνση του.
Να σημειωθεί ότι το ζήτημα που προέκυψε με το 

στέγαστρο και την κατάσταση στην οποία είχε περι-
έλθει εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, ανέδειξαν ο 

ΝΤΕΛΑΛΗΣ και η εφημερίδα «Ενημέρωση & Αγγελί-
ες». 

Στέγαστρο γηπέδου Καρίτσας: Επισκευάστηκε 
για να… απομακρυνθεί; 

Η εκπροσώπηση και συμμετοχή της Περιφερεια-
κής Ενότητας Πιερίας στη Λιμενική Επιτροπή του 
Λιμενικού Ταμείου Πιερίας θεωρείται θεσμικά ώριμη, 
λειτουργικά χρήσιμη και αναπτυξιακά αναγκαία, ανα-
φέρει σε επιστολή της προς τον αρμόδιο Υπουργό η 
Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου.
Συγκεκριμένα στην επιστολή της η Αντιπεριφερειάρ-

χης Πιερίας αναφέρει:
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να θέσουμε 

υπ’ όψιν σας ένα ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για τη 
λειτουργία, την ανάπτυξη και τη στρατηγική προο-
πτική των λιμενικών εγκαταστάσεων της Πιερίας και 
του παράκτιου μετώπου της Περιφερειακής Ενότητας 
Πιερίας.
Η Πιερία διαθέτει ένα εκτεταμένο και δυναμικό 

παράκτιο μέτωπο, με λιμενικές εγκαταστάσεις που 
συνδέονται άμεσα με την τοπική οικονομία, την 
τουριστική ανάπτυξη, την αλιευτική δραστηριότητα, 
τη ναυταθλητική ζωή και το περιβάλλον. Οι λιμένες 
της περιοχής μας –μεταξύ των οποίων ο Λιμένας της 
Παραλίας Κατερίνης, οι λιμενίσκοι και οι αλιευτικές 
υποδομές – αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του 
παραγωγικού ιστού, της κοινωνικής ζωής και της ανα-
πτυξιακής στρατηγικής μας.
Με δεδομένο ότι η Περιφέρεια δύναται με προγραμ-

ματικές συμβάσεις να υλοποιεί, να χρηματοδοτεί και 

να υποστηρίζει σημαντικές παρεμβάσεις σε επίπεδο 
υποδομών, τουριστικού προϊόντος, χωροταξικού σχε-
διασμού και πολιτικής προστασίας, θεωρούμε θεσμικά 
ώριμη, λειτουργικά χρήσιμη και αναπτυξιακά ανα-
γκαία τη συμμετοχή εκπροσώπου της Περιφερειακής 
Ενότητας Πιερίας στη Λιμενική Επιτροπή του Λιμενι-
κού Ταμείου Πιερίας.
Η παρουσία εκπροσώπου της Περιφερειακής Ενότη-

τας Πιερίας θα συμβάλει:
1.	 Στον καλύτερο θεσμικό συντονισμό μεταξύ 

Περιφέρειας και Λιμενικού Ταμείου για έργα, μελέτες, 
χρηματοδοτήσεις και παρεμβάσεις στο παράκτιο μέ-
τωπο.
2.	 Στην επίτευξη μεγαλύτερης διαφάνειας, συ-

νεργασίας και συγκροτημένης λήψης αποφάσεων, με 
ενιαία αναπτυξιακή στόχευση.
3.	 Στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών 

χρηματοδοτικών εργαλείων, όπου απαιτείται συνερ-
γασία και συμβολή της Περιφέρειας.
4.	 Στην καλύτερη προετοιμασία και θωράκιση 

σχεδίων πολιτικής προστασίας, ειδικά λόγω της παρά-
κτιας φυσιογνωμίας του νομού.
5.	 Στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και του 

τουριστικού προϊόντος, μέσω κοινών πρωτοβουλιών 
ανάδειξης των λιμενικών υποδομών και θαλάσσιων 
δραστηριοτήτων.
Η συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας 

στη Λιμενική Επιτροπή δεν αποσκοπεί στη μεταβολή 
αρμοδιοτήτων, αλλά στη συμπληρωματικότητα, τη 
θεσμική συνεργασία και την ενδυνάμωση του στρα-
τηγικού σχεδιασμού για το Λιμενικό Ταμείο, προς 
όφελος των πολιτών, της τοπικής οικονομίας και της 
βιώσιμης ανάπτυξης.
Με πνεύμα συνεργασίας και σεβασμού προς τις αρ-

μοδιότητες του Υπουργείου σας, σας παρακαλούμε 
θερμά να εξετάσετε θετικά την παρούσα πρόταση.
Με εκτίμηση,
Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας

Την εκπροσώπηση της Π.Ε. Πιερίας στο Λιμενικό Ταμείο 
ζητά η Σοφία Μαυρίδου

Το Σάββατο 8 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε ηχο-
γράφηση τραγουδιών από την Παιδική Χορωδία και 
την Ορχήστρα Παραδοσιακής Μουσικής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής και Παραδοσιακών Οργάνων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώ-
νος «Όσιος Διονύσιος εν Ολύμπω».
Η ηχογράφηση εντάσσεται στο πλαίσιο εγκεκριμέ-

νου προγράμματος του Υπουργείου Πολιτισμού που 
υλοποιείται μέσω του Πνευματικού Κέντρου «Άγιος 
Φώτιος» της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους με σκοπό 
την ανάδειξη και διάδοση της βυζαντινής και παραδο-
σιακής μουσικής κληρονομιάς, καθώς και τη στήριξη 

των νέων μαθητών/μαθητριών και μουσικών της Πι-
ερίας.
Η προσπάθεια αυτή αποτελεί συνέχεια του πολύ-

πλευρου έργου της Σχολής, η οποία λειτουργεί και 
αναπτύσσεται με την πατρική φροντίδα, την ευλογία 
και τη διαρκή στήριξη του Σεβασμιωτάτου Μητροπο-
λίτου Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωρ-
γίου, ο οποίος από την πρώτη στιγμή αγκάλιασε και 
ενίσχυσε τη λειτουργία της Σχολής, αναγνωρίζοντας 
τη σημασία της για την πνευματική και πολιτιστική 
καλλιέργεια των νέων της τοπικής Εκκλησίας.
Το πρόγραμμα υλοποιείται με την πολύτιμη συνδρο-

μή του Βουλευτή Πιερίας κ. Σπύρου Κουλκουδίνα, 

ο οποίος συνέβαλε ουσιαστικά στην προώθηση του 
έργου, αναγνωρίζοντας τη σημασία του για την πολι-
τιστική ανάπτυξη του Νομού.
Η Ιερά Μητρόπολη εκφράζει θερμές ευχαριστίες 

προς όλους τους συντελεστές της ηχογράφησης, τους 
διδάσκοντες και τους μαθητές της Σχολής, για την 
αφοσίωση και τη συμβολή τους στη διαφύλαξη και 
συνέχιση της μουσικής μας παράδοσης.

Ηχογράφηση τραγουδιών από τη Χορωδία και την Ορχήστρα 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Μητρόπολης
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ
Με μεγάλη συμμετοχή και έντονη συγκινησιακή 

φόρτιση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέ-
ρας 10 Νοεμβρίου 2025 η ετήσια εκδήλωση του συλ-
λόγου «Μεταμόρφωση – Συμβουλευτική Υποστήριξη 
Εθισμένων», στην ασφυκτικά γεμάτη αίθουσα του 
Grande Sala.
Κεντρικός ομιλητής ήταν ο θεολόγος, οδοντίατρος 

Πολύδωρος Κοϊβεράκης ο οποίος ανέπτυξε το θέμα 
ψυχολογική και πνευματική προσέγγιση της θεραπευ-
τικής αγωγής, καθώς και η ψυχολόγος της «Μεταμόρ-
φωσης» Εύα Γιαννούλη.
Τη συνάντηση μελών και φίλων του συλλόγου, κό-

σμησε με την παρουσία του, για ακόμη μία χρονιά ο 
παπά-Χρήστος Μήτσιος, γνωστός για την πνευματική 
του προσφορά στους νέους, αλλά και για τα έντονα 
ΠΑΟΚτσήδικα αισθήματά του. Με λόγο βαθιά αν-

θρώπινο και βιωματικό, μοιράστηκε ιστορίες από την 
προσωπική του επαφή με νέους που παλεύουν με 
τον εθισμό, στέλνοντας ένα ισχυρό μήνυμα αγάπης 
και αλληλεγγύης: «Αν θέλετε να σας αγκαλιάσει ο 
Χριστός, αγκαλιάστε τον διπλανό σας και όποιον έχει 
ανάγκη».
Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε ο ηγούμενος 

της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω π. 
Μάξιμος, ο οποίος τόνισε τη σπανιότητα τέτοιων εκ-
δηλώσεων και την ανάγκη για ειλικρινές ενδιαφέρον 
προς τον συνάνθρωπο. «Ο θερισμός πολύς, οι δε ερ-
γάτες ολίγοι», ανέφερε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζο-
ντας ότι η φιλανθρωπία πηγάζει από τη φιλοθεΐα.
Η εκδήλωση αποτέλεσε όχι μόνο ευκαιρία για την 

ανάδειξη πολύτιμων μηνυμάτων στήριξης προς τους 
εθισμένους, αλλά και πράξη κινητοποίησης της κοινό-
τητας για την ενίσχυση του έργου του συλλόγου. Ο 

Ξενώνας «Μεταμόρφωση», με έδρα τη Νέα Έφεσο, 
είναι δημιούργημα του συλλόγου σε συνεργασία με 
την Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου και τη Μητρόπολη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, προσφέροντας 
ψυχολογική υποστήριξη σε άτομα που επιθυμούν να 
απεξαρτηθούν από ουσίες.
Η εντυπωσιακή προσέλευση του κόσμου επιβεβαίω-

σε τη στήριξη και την εμπιστοσύνη προς το έργο του 
συλλόγου, ενώ τα λόγια του παπα-Χρήστου άγγιξαν 
βαθιά το κοινό: «Φταίς Παπα-Χρήστο! Φταις γιατί εί-
σαι παπάς και πρέπει να τρέξεις λίγο παραπάνω… Αν 
μάθουμε στα παιδιά μας τι σημαίνει αγάπη, να νοια-
ζόμαστε ο ένας για τον άλλον, τότε έχουμε ελπίδα». 
Λόγια και σκέψεις, που όπως είπε κάνει κάθε φορά 
που μαθαίνει ότι ένας νέος χάθηκε από ουσίες…».
Την εκδήλωση επένδυσαν μουσικά μαθητές και μα-

θήτριες του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης, δίνοντας 
μια ξεχωριστή και απόλυτα μελωδική νότα.

Ισχυρό μήνυμα αγάπης από τον παπά-ΠΑΟΚ στην εκδήλωση 
της «Μεταμόρφωσης» 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το πρωί της 14ης Νοεμ-
βρίου 2025 η άσκηση ετοιμότητας «Ρήγας Φεραίος 
2025» στην οδική σήραγγα Τ3 σε κατεύθυνση προς 
Θεσσαλονίκη. Η άσκηση πραγματοποιήθηκε από το 
Πυροσβεστικό Σώμα στο πλαίσιο των τακτικών δοκι-
μών επιχειρησιακής ετοιμότητας.
Οι ασκήσεις ετοιμότητας προσομοιάζουν μία ή 

περισσότερες καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης και 
ανήκουν στην κυκλική διεργασία του σχεδιασμού 
αντιμετώπισής της. Ουσιαστικά αποτελούν μέρος της 
διαρκούς εκπαίδευσης – εξάσκησης των στελεχών 
του Πυροσβεστικού Σώματος και συμβάλλουν στην 
απόκτηση επιπλέον επιχειρησιακής εμπειρίας καθώς 
και στο συντονισμό των δράσεων μεταξύ των εμπλε-
κομένων φορέων.
Το σενάριο ήταν το εξής: Ατύχημα λαμβάνει χώρα 

πριν την έξοδο της οδικής σήραγγας Τ3 με κατεύθυν-

ση κυκλοφορίας προς Θεσσαλονίκη. Το σενάριο της 
άσκησης περιλαμβάνει την εμπλοκή τριών επιβατικών 
(ΙΧ) οχημάτων τα οποία κατευθύνονταν προς Θεσ-
σαλονίκη και είχαν συγκρουστεί μεταξύ τους, ενώ 
παράλληλα εκδηλώνεται πυρκαγιά στο δεύτερο ΙΧ 
όχημα που είναι ηλεκτρικό. Και στα τρία επιβατικά 
οχήματα επενέβαιναν μόνο οι οδηγοί τους .Ο οδηγός 
του τρίτου ΙΧ οχήματος είχε τραυματιστεί και είχε 
εγκλωβιστεί στο όχημά του. Έτερα οχήματα (φορτη-
γά και επιβατικά) ακινητοποιήθηκαν εντός του ιδίου 
κλάδου κυκλοφορίας και απαιτούνταν εκκένωση της 
σήραγγας από τους χρήστες
Οι σκοποί της άσκησης ήταν οι εξής:
α. Η πρακτική εφαρμογή των απαιτούμενων δια-

δικασιών – ενεργειών τακτικού επιπέδου καθώς και 
του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Καταστάσεων 
(Σ.Α.Ε.Κ.) για τις οδικές σήραγγες Τ1-Τ2-Τ3-Τ4.
β. Η εκπαίδευση των πυροσβεστών στις τεχνικές πυ-

ρόσβεσης και απεγκλωβισμού ατόμων από συμβάντα 
εντός της οδικής σήραγγας Τ3 και επίσης η χρήση του 
απαιτούμενου ειδικού πυροσβεστικού εξοπλισμού, 
στον προβλεπόμενο χρόνο, υπό ρεαλιστικές συνθή-

κες.
γ. Η ορθολογική διαχείριση του προσωπικού και του 

διατιθέμενου εξοπλισμού, η βελτίωση της επαγγελ-
ματικής κατάρτισης των πυροσβεστικών υπαλλήλων 
και η επιχειρησιακή εγρήγορση. δ. Η αποτελεσματική 
συνεργασία του πυροσβεστικού προσωπικού με τους 
εμπλεκόμενους φορείς και Υπηρεσίες σε ανάλογα 
συμβάντα.
ε. Η επισήμανση δυσλειτουργιών και πρακτική επί-

λυση αυτών στο πεδίο εφαρμογής. στ. Η εξοικείωση 
του πυροσβεστικού προσωπικού με την υλικοτεχνική 
υποδομή της οδικής σήραγγας Τ3 και τις υφιστάμενες 
υπηρεσιακές προσπελάσεις.
ζ. Η προβολή του πυροσβεστικού έργου και επιχει-

ρήσεων επί των θεματικών αντικειμένων της άσκησης
Στην άσκηση συμμετείχαν η Διοίκηση Π.Υ. Νομού 

Πιερίας, η Π.Υ. Λιτοχώρου, η Π.Υ. Κατερίνης το 
Ε.Κ.Α.Β. Πιερίας και Θεσσαλίας, το Α.Τ .Λιτοχώρου, η 
Τροχαία Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου. Την άσκηση πα-
ρακολούθησαν το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 
Πιερίας του Δήμου Δίον Ολύμπου, καθώς και εκπρό-
σωποι τοπικών φορέων και υπηρεσιών.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, «η άσκη-

ση απέδειξε σε μεγάλο βαθμό την ετοιμότητα και 
αποτελεσματικότητα των εμπλεκομένων, την αποδο-
τικότητα των διατιθέμενων μέσων, αξιολογήθηκε ο 
βαθμός ανταπόκρισης, συνεργασίας και συντονισμού 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων και Υπηρεσιών ενώ 
η αναγνώριση και διαπίστωση αδυναμιών που προέ-
κυψαν, θα βελτιστοποιήσουν την δράση σε ανάλογες 
περιπτώσεις πραγματικού συμβάντος».

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Μεγάλη άσκηση ετοιμότητας με σύγκρουση και φωτιά 
ηλεκτρικού ΙΧ στη Σήραγγα Πλαταμώνα
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΜΑΡΩ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ
Στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-

λίου Δίου - Ολύμπου κυριάρχησαν οι τοποθετήσεις 
Δημοτικών Συμβούλων που εξέφρασαν την αντίθεσή 
τους στην απόφαση της διοίκησης των ΕΛΤΑ να κλεί-
σει τα καταστήματα σε Λιτόχωρο και Λεπτοκαρυά.
Το ζήτημα απασχόλησε έντονα το σώμα, καθώς η 

αναστολή της απόφασης έχει ορίζοντα μόλις τριών 
μηνών, γεγονός που αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο να 
επανέλθει το πρόβλημα στο άμεσο μέλλον.
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της συμπολίτευσης Κώστας 

Σαμαράς και Γιώργος Καραλής, καθώς και ο ανεξάρτη-
τος Δημοτικός Σύμβουλος Απόστολος Τζόβας κατέθε-
σαν τους προβληματισμούς τους και δήλωσαν με σα-
φήνεια ότι τάσσονται υπέρ της συνέχισης της λειτουρ-
γίας των καταστημάτων. Όλοι τους υπογράμμισαν τη 
σημασία των ΕΛΤΑ για την εξυπηρέτηση των κατοίκων 
και την κοινωνική συνοχή της περιοχής, επισημαίνο-
ντας ότι η τοπική κοινωνία δεν μπορεί να στερηθεί μια 
τόσο κρίσιμη υποδομή.
Κ. Σαμαράς: Την ευθύνη έχει η κυβέρνηση
Ο Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας Κώστας 

Σαμαράς προχώρησε σε μια αιχμηρή τοποθέτηση εστι-
άζοντας τα πυρά του στην κυβέρνηση, επισημαίνοντας 
ότι η ουσία του προβλήματος δεν βρίσκεται στον τρό-
πο λήψης της απόφασης, αλλά στο ποιος την εποπτεύ-
ει και την καθοδηγεί.
Ο κ. Σαμαράς τόνισε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο των 

ΕΛΤΑ διορίζεται και εποπτεύεται από το Υπερταμείο, το 
οποίο με τη σειρά του ελέγχεται από την κυβέρνηση, 
άρα οι αποφάσεις έχουν πολιτική ευθύνη. Υπογράμμισε 
επίσης ότι η κυβέρνηση δεν αιφνιδιάστηκε από την 
απόφαση, καθώς ήταν ενήμερη, απλώς εκτίμησε ότι 
δεν θα υπάρξουν έντονες αντιδράσεις. Άποψη, με την 
οποία συμφώνησε ο Δήμαρχος Βαγγέλης Γερολιόλιος 
και η Δημοτική Σύμβουλος της αντιπολίτευσης Σοφία 
Νούλα.
Αναφερόμενος στο επιχείρημα περί δυσβάσταχτου 

κόστους λειτουργίας, σημείωσε ότι η εξοικονόμηση θα 
μπορούσε να ξεκινήσει από τους υψηλούς μισθούς των 
διευθυντικών στελεχών, τις πολυδάπανες αναθέσεις 
και τα υπέρογκα ενοίκια νέων γραφείων, αντί να πλήτ-
τονται οι πολίτες με το κλείσιμο καταστημάτων. Για 
την απόφαση που προβλέπει μεταβολές εντός τριμή-
νου, σχολίασε ότι πρόκειται για «αγορά χρόνου», όπως 
συνηθίζεται.
Τέλος, αναφέρθηκε σε όσα φέρεται να είπε κυβερ-

νητικός βουλευτής σε κλειστή 
σύσκεψη με τη διοίκηση των 
ΕΛΤΑ, ζητώντας τους να ζητή-
σουν συγγνώμη από τους πολί-
τες. Ο κ. Σαμαράς σχολίασε ότι 
τέτοιες παρατηρήσεις θα έπρεπε 
να απευθύνονται όχι στους διοι-
κούντες αλλά στην ίδια την κυ-
βέρνηση, που έχει την ευθύνη 
για τις αποφάσεις.
Γ. Καραλής: Δεν είναι λύση 

η τρίμηνη αναβολή του κλει-
σίματος
Την έντονη αντίθεσή του στην 

απόφαση για το κλείσιμο των 
καταστημάτων ΕΛΤΑ σε Λιτόχω-
ρο και Λεπτοκαρυά, εξέφρασε 
και ο Δημοτικός Σύμβουλος 
Γιώργος Καραλής, τονίζοντας ότι 
η εξέλιξη αυτή έρχεται να προ-
στεθεί στο προηγούμενο κλείσι-
μο του καταστήματος στον Πλαταμώνα προκαλώντας 
δυσοίωνες προβλέψεις για το μέλλον της περιοχής.
Όπως σημείωσε, σε έναν Δήμο όπου ο πληθυσμός 

γερνάει, η πολιτεία με τέτοιες αποφάσεις «βάζει ταφό-
πλακα» σε κάθε ελπίδα παραμονής των κατοίκων και 
ενισχύει την τάση μετακίνησης των νέων προς τα με-
γάλα αστικά κέντρα. Η τρίμηνη αναβολή εκτέλεσης της 
απόφασης, σύμφωνα με τον ίδιο, δεν αποτελεί λύση 
αλλά επιβεβαίωση των φόβων ότι η οριστική παύση 
λειτουργίας έχει ήδη αποφασιστεί, με τη διοίκηση των 
ΕΛΤΑ και την κυβέρνηση να επιχειρούν να την περά-
σουν πιο ανώδυνα στο υποσυνείδητο της κοινωνίας.
Ο κ. Καραλής δήλωσε την απογοήτευση και τη θλίψη 

του για την κατάσταση, καλώντας σε άμεση κινητο-
ποίηση και παράσταση διαμαρτυρίας ακόμη και στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Δεν δίστασε να προτείνει 
ακόμη και το κλείσιμο δημοτικών υπηρεσιών, εφόσον 
χρειαστεί, ώστε να σταλεί ισχυρό μήνυμα αντίδρασης. 
«Η απόφασή μας πρέπει να είναι ξεκάθαρη, με όφελος 
για τους πολίτες και μακριά από πολιτικά τεχνάσματα», 
υπογράμμισε στην τοποθέτησή του.
Απ. Τζόβας: Αιφνιδιαστική και αδικαιολόγητη 

κίνηση
Ο ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος Απόστολος 

Τζόβας τοποθετήθηκε για την απόφαση των ΕΛΤΑ να 
βάλουν λουκέτο στα καταστήματα Λιτοχώρου και Λε-

πτοκαρυάς, χαρακτηρίζοντας κίνηση «αιφνιδιαστική και 
αδικαιολόγητη».
Ο κ. Τζόβας τόνισε ότι μια τέτοια εξέλιξη πλήττει την 

κοινωνική συνοχή του δήμου και συρρικνώνει τον δη-
μόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα των ΕΛΤΑ. Υπογράμμι-
σε ότι τα καταστήματα δεν αποτελούν απλώς λογιστι-
κά κόστη, αλλά κρίσιμες υποδομές εξυπηρέτησης για 
τους μόνιμους κατοίκους, ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους 
και όσους δεν έχουν ψηφιακή πρόσβαση, ενώ εξυπη-
ρετούν και τους επισκέπτες της περιοχής.
Σε άλλο σημείο, εκτίμησε ότι ακόμη και η προσωρινή 

αναστολή λειτουργίας τους υποβαθμίζει την ποιότητα 
ζωής και χαιρέτισε τη δέσμευση των ΕΛΤΑ για διαβού-
λευση, επισημαίνοντας ωστόσο ότι «μια απλή αναστο-
λή δεν αρκεί» αφού –όπως είπε- χρειάζονται μόνιμες 
λύσεις. Κάλεσε το δημοτικό συμβούλιο να παραμείνει 
ενωμένο και αποφασιστικό, ζητώντας την οριστική και 
αμετάκλητη ανάκληση της απόφασης και τη διασφάλι-
ση ενός ελάχιστου εγγυημένου δικτύου καταστημάτων 
ανά δήμο.
Πρότεινε αντί για λουκέτο να διεκδικηθεί η στελεχια-

κή ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός των καταστημάτων, 
ενώ ζήτησε από τον Δήμαρχο να συναντήσει άμεσα 
τον αρμόδιο υπουργό, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Υπερταμείου και των ΕΛΤΑ, μεταφέροντας την αντίρ-
ρηση του δημοτικού συμβουλίου στην απόφαση κλει-
σίματος.

ΟΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Κ. Σαμαράς, Γ. Καραλής και Α. Τζόβας κατά της απόφασης 
για «λουκέτο» στα ΕΛΤΑ σε Λεπτοκαρυά και Λιτόχωρο

Με 20 διαφορετικές συμμετοχές σε σχέση με τα 
Γιαννιτσά και συνολικά 26 αθλητές, η Πιερική Δύναμη 
Κατερίνης βρέθηκε στο Kids Cup, που διοργάνωσε ο 
Νικόμαχος Βόλου.
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Ευχαριστούμε θερμά τους διοργανωτές για την 

πρόσκληση και ιδιαίτερα τον κ. Τόρη για την άψογη 
οργάνωση.

Ευχαριστούμε επίσης τους διαιτητές και όλα τα παι-
διά που έτρεχαν από τερέν σε τερέν, συμβάλλοντας 
στην ομαλή διεξαγωγή των αγώνων.
Τα παιδιά μας πλέον «μιλάνε» μέσα από τις προσπά-

θειες και τις επιδόσεις τους. Συνεχίζουμε τον δρόμο 
που ξεκινήσαμε, σταθερά και αποφασιστικά.
Συγχαρητήρια στα αστέρια μας! Γονείς, σας ευχαρι-

στούμε για την εμπιστοσύνη και τη στήριξη.

ΠΙΕΡΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

26 συμμετοχές και δυναμική παρουσία στο Kids Cup Βόλου
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΜΑΡΩ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ – ΚΩΝΣΤΑ-
ΝΤΙΝΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ
Το Σαββατοκύριακο 15 και 16 Νοεμβρίου 2025 

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα «Αριστοτέλης» του 
Πνευματικού Κέντρου Καταχά το συνέδριο με θέμα 
«Τοπική Ανάπτυξη Υπαίθρου».
Η διοργάνωση αποτέλεσε ένα σημαντικό διήμερο 

αφιερωμένο στις προοπτικές και τις προκλήσεις της 
υπαίθρου, συγκεντρώνοντας περισσότερους από 42 
εισηγητές που παρουσίασαν προτάσεις για την ανά-
πτυξη, τη βιωσιμότητα και την ενίσχυση των τοπικών 
κοινωνιών.

Την πρώτη ημέρα, 29 ομιλητές και ομιλήτριες 
ανέπτυξαν θέματα που αφορούσαν τον πρωτογενή 
τομέα αλλά και τις υπηρεσίες, αναδεικνύοντας τις 
δυνατότητες της περιοχής. Τη δεύτερη ημέρα, πρώ-
τος στο βήμα ανέβηκε ο Γραμματέας του Υπουργείου 
Εσωτερικών Σάββας Χιονίδης, ο οποίος εξήρε την 
προσπάθεια του προέδρου της Τ.Κ. Στάθη Ακριτίδη 
και τόνισε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να αξιο-
ποιήσει χρηματοδοτικά εργαλεία όπως το Ταμείο Ανά-
καμψης και το ΕΣΠΑ.
Ο κ. Χιονίδης έκανε ειδική αναφορά στο λιμάνι της 

περιοχής, προτείνοντας τη δημιουργία διαμετακομι-
στικού σταθμού και την ανάπτυξη του παραλιακού 
μετώπου, έργα που, όπως είπε, έχουν ουσιαστική 
σημασία για την τοπική ανάπτυξη. Παράλληλα, ση-
μείωσε ότι τα μεγάλα έργα μπορεί να μην αποφέρουν 
άμεσα πολιτικά οφέλη, αλλά αποτελούν επενδύσεις 
με μακροπρόθεσμη αξία.
Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου τόνι-

σε τη σημασία συνεργασιών των τοπικών κοινωνιών 
με ακαδημαϊκά ιδρύματα όπως το ΔΙΠΑΕ, το ΑΠΘ και 

το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, επισημαίνοντας ότι τα 
πρακτικά του συνεδρίου μπορούν να αποτελέσουν 
οδηγό για το σχέδιο ανάπτυξης της περιοχής.
Τις εργασίες του συνεδρίου χαιρέτισαν οι Βουλευτές 

Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος, Άννα Μάνη Παπαδημη-
τρίου, Σπύρος Κουλκουδίνας και Κομνηνός Δελβερού-
δης, οι οποίοι υπογράμμισαν την αξία τέτοιων πρωτο-
βουλιών για την ανάδειξη των δυνατοτήτων της υπαί-
θρου. Παρέμβαση έκανε και το μέλος της Κ.Ε. του 
ΠΑΣΟΚ και πρώην Βουλευτής Μαρία Μίχου, η οποία 
χαρακτήρισε την ανάπτυξη της υπαίθρου κρίσιμη για 
την κοινωνική συνοχή. Χαιρετισμό επίσης απεύθυναν 
ο Δημοτικός Σύμβουλος και πρώην Δήμαρχος Ευάγγε-
λος Λαγδάρης, καθώς και ο Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Αιγινίου Δημήτρης Εμμανουηλίδης.
Η δεύτερη μέρα του συνεδρίου έκλεισε με τις ειση-

γήσεις του Δρ. Δημητρίου Αηδόνη (Η διοίκηση Εφο-
διαστικής Αλυσίδας-ΔΙΠΑΕ), του Κώστα Ζαπουνίδη 
(Η ΠΙΕΡΙΚΗ Αναπτυξιακή στην Β. Πιερία), του πρώην 
Υπουργού Γιάννη Τσιρώνη (Αναβίωση Υπαίθρου), 
της κ. Κικής Γλυκού (Η Olympia electronics για την 
Β. Πιερία) και του κ. Βασίλη Τραούδα από την Ομάδα 
Επιστημόνων Κολινδρού.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΧΑ 

Οι προοπτικές και οι προκλήσεις για την ενίσχυση της υπαίθρου 
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Ο Σύλλογος Διαβητικών Νομού Πιερίας, στο πλαίσιο 
της Παγκόσμιας Ημέρας κατά του Σακχαρώδη Διαβή-
τη, πραγματοποίησε την 15η Νοεμβρίου 2025, από 
τις 8:00 έως τις 12:00, δωρεάν μετρήσεις σακχάρου 
αίματος στην Πλατεία Ελευθερίας Κατερίνης, με ιδιαί-
τερα μεγάλη συμμετοχή πολιτών.
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Η δράση υλοποιήθηκε υπό την αιγίδα της ΠΟΣΣΑΣ-

ΔΙΑ και με τη στήριξη του Δήμου Κατερίνης, της 3ης 
ΥΠΕ, του Κέντρου Υγείας Κατερίνης, της ΤΟΜΥ Κατε-
ρίνης, της 12ης ΤΟΜΥ Δήμου Κατερίνης, του Γενικού 
Νοσοκομείου Κατερίνης, του Ιατρικού Συλλόγου Ν. 
Πιερίας, των εθελοντών νοσηλευτών του Περιφερει-
ακού Τμήματος Υγείας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυ-
ρού Κατερίνης–Πιερίας και της Διασωστικής Ομάδας 
Πιερίας. Χορηγός των ταινιών μέτρησης ήταν η εται-
ρεία Ascensia.
Ευχαριστίες στις συμμετέχουσες δομές υγείας, 12η 

ΤΟΜΥ Δήμου Κατερίνης Κώστα Χριστίνα, Κοινωνική 
Λειτουργός, Βαγενά Κυριακή, Επισκέπτρια Υγείας, 
Κρητικού Μαρία, Νοσηλεύτρια, Κέντρο Υγείας Κατερί-

νης, Ρόκα Αικατερίνη, Επισκέπτρια Υγείας
Ιδιαίτερο ευχαριστώ αποδίδεται στους εθελοντές 

του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, που παρέμειναν 
μέχρι το τέλος της δράσης, συμβάλλοντας καθοριστι-
κά στην επιτυχή διεξαγωγή της.
Πραγματοποιήθηκαν πάνω από 200 μετρήσεις σακ-

χάρου αίματος, ενώ οι συμμετέχοντες είχαν την ευ-
καιρία να ψηφίσουν κατά της απόφασης του ΕΟΠΥΥ 
και του Υπουργείου Υγείας σχετικά με την κατάργηση 
των ταινιών μέτρησης σακχάρου αίματος για άτομα 
με Σακχαρώδη Διαβήτη.
Θεματική IDF 2025 – «Σακχαρώδης Διαβήτης 

και Εργασιακό Περιβάλλον»
Η φετινή θεματική του International Diabetes 

Federation (IDF) εστιάζει στη σχέση ανάμεσα στον 
Σακχαρώδη Διαβήτη και το εργασιακό περιβάλλον. Η 
IDF είναι ο διεθνής οργανισμός που εκπροσωπεί πάνω 
από 240 συλλόγους διαβήτη σε περισσότερες από 
160 χώρες, με σκοπό την προάσπιση των δικαιωμά-
των των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, την ενημέ-
ρωση και την ενίσχυση της πρόληψης.
Η θεματική υπενθυμίζει πόσο σημαντικό είναι το 

άτομο με διαβήτη να εργάζεται σε ένα ασφαλές, υπο-
στηρικτικό και κατανοητό περιβάλλον.

Ένα υγιές εργασιακό πλαίσιο: μειώνει το άγχος, που 
αποτελεί παράγοντα απορρύθμισης του σακχάρου, 
επιτρέπει την κανονική και χωρίς εμπόδια πρόσβαση 
σε μετρήσεις, ινσουλίνη και απαραίτητο εξοπλισμό, 
στηρίζει την ισορροπία εργασίας – υγείας, προστα-
τεύει από διακρίσεις και παρεξηγήσεις σχετικά με τη 
νόσο, βελτιώνει την παραγωγικότητα, την ψυχική ευ-
εξία και την ποιότητα ζωής.
Η φετινή καμπάνια υπογραμμίζει ότι κανένα άτομο 

με Σακχαρώδη Διαβήτη δεν πρέπει να αισθάνεται 
ανασφάλεια, περιορισμό ή φόβο στο χώρο εργασίας.
Η γνώση, η εκπαίδευση των εργοδοτών και η σωστή 

υποστήριξη μπορούν να κάνουν τη διαφορά.
Η Πρόεδρος του Συλλόγου Διαβητικών Ν. Πιερίας 

και μέλος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ Σωτηρία Ουσταμπασίδου 
δήλωσε: «Πάμε να κάνουμε όλοι μαζί τις υπογραφές 
300.000 και να δείξουμε ότι όλοι μαζί μπορούμε να 
πάρουμε τις ταινίες μας πίσω και το δικαίωμά μας 
στην υγεία».
Ο Σύλλογος Διαβητικών Ν. Πιερίας συνεχίζει αταλά-

ντευτα τον αγώνα για την ενημέρωση, την πρόσβαση 
στα αναγκαία αναλώσιμα, την πρόληψη και τη δια-
σφάλιση ενός υγιούς κοινωνικού και εργασιακού περι-
βάλλοντος για όλα τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΙΑΒΗΤΙΚΩΝ ΠΙΕΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ

Δωρεάν μετρήσεις σακχάρου αίματος 
στην Πλατεία Ελευθερίας Κατερίνης

Ο Σύλλογος Διαβητικών Νομού Πιερίας απευθύνει 
ανοιχτό κάλεσμα σε όλους τους πολίτες του Νομού 
— διαβητικούς και μη — να ενώσουν τη φωνή τους 
και να στηρίξουν την πανελλαδική πρωτοβουλία της 
ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ.
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
 Η υπογραφή της σχετικής αίτησης είναι κρίσιμη για 

την αναθεώρηση αποφάσεων του ΕΟΠΥΥ και του 
Υπουργείου Υγείας, οι οποίες περιορίζουν την πρόσβα-
ση σε απαραίτητα μέσα παρακολούθησης και θεραπεί-
ας του διαβήτη.
Αιτήματα της πρωτοβουλίας
Με βάση την πλατφόρμα «Γλυκός Πλανήτης» και τα 

αιτήματα της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ:
1.	 Αντιστροφή ή τροποποίηση της απόφασης 

που προβλέπει τον περιορισμό ή τη μη αποζημίωση 
των ταινιών μέτρησης γλυκόζης για άτομα με διαβήτη 

τύπου 1 που χρησιμοποιούν συστήματα συνεχούς κα-
ταγραφής γλυκόζης (CGM).
2.	 Επέκταση της κάλυψης των συστημάτων CGM 

και σε ινσουλινοθεραπευόμενους διαβητικούς τύπου 2.
3.	 Απαλλαγή από την υποχρέωση πενταετούς δέ-

σμευσης στη χρήση συμβατικών αντλιών ινσουλίνης.
4.	 Θεσμική συμμετοχή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ στις σχε-

τικές αποφάσεις υγείας, ώστε οι ανάγκες των διαβητι-
κών να ληφθούν υπόψη σε επίπεδο πολιτικής.
Πώς μπορείτε να υπογράψετε
Παρακαλούμε τους συμπολίτες μας να υπογράψουν 

την αίτηση στην Change.org μέσω του Γλυκού Πλανή-
τη POSSASDIA.
Σε περίπτωση που χρειαστείτε βοήθεια τηλεφωνήστε 

στο 6974809060.
Γιατί πρέπει να δράσουμε όλοι
Η υγεία είναι θεμελιώδες δικαίωμα — δεν πρέπει να 

εξαρτάται από προϋποθέσεις που βάζουν εμπόδια 
στην πρόσβαση.
Η απόφαση του ΕΟΠΥΥ περιορίζει σημαντικά την 

ασφάλεια των διαβητικών και δημιουργεί ανισότητες.
Η συλλογική δράση δείχνει στην Πολιτεία ότι δεν 

αποδεχόμαστε αποφάσεις που υπονομεύουν την 
υγεία.
Μόνο με τη συμμετοχή όλων — διαβητικών και μη 

— μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι οι ανάγκες μας θα 
γίνουν σεβαστές και θα υπάρξει πραγματική αλλαγή.
Μήνυμα ενότητας
Καλούμε κάθε πολίτη της Πιερίας να σταθεί στο 

πλευρό μας:
Η υγεία δεν διαπραγματεύεται. Τα δικαιώματά μας 

δεν είναι παράρτημα πολιτικής ‒ είναι αξίες ζωής.
Ενωμένοι, μπορούμε να διεκδικήσουμε ένα σύστημα 

υγείας δίκαιο, προσβάσιμο και ανθρώπινο.

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΑΒΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

«Καλούμε κάθε πολίτη της Πιερίας να σταθεί στο πλευρό μας»

Ημερήσια εκδρομή στην Παναγία Σουμελά και στη 
Βέροια, πραγματοποίησε την Παρασκευή 14 Νοεμβρί-
ου το ΚΑΠΗ Κατερίνης, προσφέροντας στα μέλη του 
μια ημέρα επαφής με την παράδοση, την ιστορία και 

την καλή παρέα.
Πρώτος σταθμός ήταν η Ιερά Μονή Παναγίας Σου-

μελά, όπου τα μέλη περιηγήθηκαν στον χώρο και 
γνώρισαν από κοντά την ιστορία και τον πολιτιστικό 
πλούτο της Μονής.
Στη συνέχεια, η ομάδα κατευθύνθηκε στη Βέροια, 

όπου ακολούθησε γεύμα σε τοπικό κέντρο. Εκεί τα 
μέλη του ΚΑΠΗ είχαν την ευκαιρία όχι μόνο να απο-
λαύσουν παραδοσιακές γεύσεις, αλλά και να χορέ-
ψουν, να τραγουδήσουν και να διασκεδάσουν.
Το πρόγραμμα έκλεισε με καφέ και βόλτα στα γρα-

φικά σοκάκια της πόλης, στο ιστορικό κέντρο της Βέ-
ροιας με τον ιδιαίτερο τόνο και χαρακτήρα.

Ημερήσια εκδρομή του ΚΑΠΗ Κατερίνης στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Σουμελά και στη Βέροια
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Σε ανακοίνωση του 2ου ΕΠΑΛ Κατερίνης αναφέρο-
νται τα εξής:
Ο Διευθυντής και οι εκπαιδευτικοί του Τομέα Υγεί-

ας του 2ου ΕΠΑ.Λ. Κατερίνης εκφράζουν τις θερμές 
τους ευχαριστίες προς την 12η Τοπική Ομάδα Υγείας 
(Τ.ΟΜ.Υ.) Δήμου Κατερίνης και την 3η Υγειονομική 
Περιφέρεια Μακεδονίας για τη διοργάνωση της εξαι-
ρετικά χρήσιμης και επιμορφωτικής δράσης με θέμα 
«Κάθε χτύπος μετράει», που πραγματοποιήθηκε στις 

20 Οκτωβρίου και στις 10 Νοεμβρίου 2025 στο σχο-
λείο μας.
Η δράση είχε ως στόχο την εκπαίδευση και ευ-

αισθητοποίηση των μαθητών και μαθητριών του 
Τομέα Υγείας Πρόνοιας και ευεξίας των ειδικοτήτων 
Νοσηλευτικής, Ιατρικών εργαστηρίων και Βρεφονη-
πιοκομίας στις βασικές δεξιότητες Καρδιοπνευμονικής 
Αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) και στη χρήση Αυτόματου 
Εξωτερικού Απινιδωτή (AED), πρώτων βοηθειών σε 

ενήλικες καθώς και σε βρέφη και παιδιά.
Ευχαριστούμε θερμά τις εισηγήτριες της δράσης:
•	 την κ. Γεραρίδου Αθηνά, ΔΕ Νοσηλεύτρια 

στον Ψυχιατρικό Τομέα, Διευθύντρια Προγραμμάτων 
του ERC (BLS & EPBLS) – Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, 
Εκπαιδεύτρια του ECOSEP – Ευρωπαϊκό Κολλέγιο 
Αθλητιάτρων και Υπεύθυνη Εκπαίδευσης στη 
Διασωστική Ομάδα Πιερίας,
•	 την κ. Βαγενά Κυριακή, Επισκέπτρια Υγείας 

της 12ης Τ.ΟΜ.Υ. Δήμου Κατερίνης,
•	 την κ. Κώστα Χριστίνα, Κοινωνική Λειτουργό 

της 12ης Τ.ΟΜ.Υ. Δήμου Κατερίνης,
•	 και την κ. Ρόκα Αικατερίνη, Επισκέπτρια 

Υγείας του Κέντρου Υγείας Κατερίνης,
Για τη σημαντική τους συμβολή στη μετάδοση γνώ-

σεων και δεξιοτήτων ζωτικής σημασίας στους μαθη-
τές μας.
Τέτοιες πρωτοβουλίες προάγουν την εκπαίδευση, 

την υπευθυνότητα και τον σεβασμό προς την ανθρώ-
πινη ζωή, ενισχύοντας τον ρόλο του σχολείου ως φο-
ρέα αγωγής υγείας και κοινωνικής ευαισθητοποίηση

ΑΠΟ ΤΗ 12η Τ.ΟΜ.Υ. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 3η Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Πραγματοποίηση δράσης «Κάθε χτύπος μετράει» 
στο 2ο ΕΠΑΛ Κατερίνης

Το Επιμελητήριο Πιερίας συμμετείχε δυναμικά στη 
φετινή 40η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού Philoxenia 
Hotelia, το τριήμερο Παρασκευή, Σάββατο και Κυρια-
κή 14 – 16 Νοεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη, με δικό του 
οργανωμένο περίπτερο, προβάλλοντας επιχειρήσεις, 
προϊόντα και τον τουριστικό πλούτο της Πιερίας.
Κατά τη διάρκεια των τριών ημερών, πλήθος επι-

σκεπτών κατέκλυσε το περίπτερο του Επιμελητηρίου 
Πιερίας. Οι επιχειρήσεις που φιλοξενήθηκαν δωρεάν 
είχαν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν στοχευμένα 

επαγγελματικά ραντεβού και να αναδείξουν τις υπη-
ρεσίες και τα προϊόντα τους σε Έλληνες και ξένους 
εμπορικούς επισκέπτες.
Ιδιαίτερη επιτυχία σημείωσε η δράση «Δοκιμάζουμε 

γεύσεις Ολύμπου και οίνους Πιερίας», η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε το Σάββατο 15 Νοεμβρίου, με τη δη-
μιουργική παρουσία και επιμέλεια του σεφ Δημήτρη 

Δερμίση. Οι γαστρονομικές δημιουργίες και οι τοπικοί 
οίνοι προσέλκυσαν εκατοντάδες επισκέπτες, αναδει-
κνύοντας τον γαστρονομικό πλούτο και την ποιότητα 
των προϊόντων της Πιερίας.
Το περίπτερο του Επιμελητηρίου επισκέφθηκαν 

επίσης θεσμικοί εκπρόσωποι, επαγγελματίες του του-
ρισμού, παράγοντες της αγοράς, καθώς και πρόεδροι 
Επιμελητηρίων άλλων Νομών.
Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Πιερίας Κωνσταντίνος Πίτσιας, «η συμμετοχή μας στη 
Philoxenia αποτελεί μια ακόμη ουσιαστική προσπάθεια 
ανάδειξης της Πιερίας ως κορυφαίου τουριστικού και 
επιχειρηματικού προορισμού. Η μεγάλη επισκεψιμότη-
τα, το ενδιαφέρον των επαγγελματιών και η επιτυχία 
των δράσεων μας αποδεικνύουν ότι οι πρωτοβουλίες 
μας φέρνουν αποτέλεσμα».

Δυναμική παρουσία του Επιμελητηρίου Πιερίας 
στη Philoxenia Hotelia 2025
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Το λεύκωμα του Ομίλου Φίλων της Φύσης και του 
Ανθρώπου Μαστόδοντας – Νεοκαισάρειας «Γίγαντες 
και Τιτάνες της Πιερίας - η Πιερία και η Παλαιοντο-
λογία», προσέφεραν την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου 
2025 στον Δήμαρχο Κατερίνης Ιωάννη Ντούμο, ο 
Πρόεδρος του Ομίλου Φίλων της Φύσης και του Αν-

θρώπου Μαστόδοντας Νεοκαισάρειας Σάββας Τσεντί-
δης και το μέλος του συλλόγου Ανέστης Ευθυμιάδης. 
Η έκδοση υπογραμμίζει την συμβολή της Πιερίας 

στην παλαιοντολογία ενώ αποτελεί καρπό πολύχρο-
νης έρευνας, ανασκαφών και συνεργασίας επιστημό-
νων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
και άλλων φορέων που συνέβαλαν στην ανάδειξη του 
παλαιοντολογικού πλούτου της περιοχής.
Μεταξύ άλλων μέσα από τις σελίδες του λευκώματος 

αναδεικνύονται το μοναδικό εύρημα του Μαστόδοντα 
της Νεοκαισάρειας, ένα σπάνιο κομμάτι της φυσικής 
μας ιστορίας και οι Τιτανοχελώνες του Μακρύγιαλου, 
που μετρούν εκατομμύρια χρόνια ύπαρξης και απο-
τελούν θησαυρό διεθνούς επιστημονικού ενδιαφέρο-
ντος.
Ο Δήμαρχος Κατερίνης συνεχάρη τους συντελεστές 

για την πολύτιμη αυτή έκδοση, που έγινε με την συμ-
βολή της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας και τόνισε 
τη σημασία της διαφύλαξης και ανάδειξης της φυσι-
κής και ιστορικής κληρονομιάς του τόπου μας.

Ένα μοναδικό ταξίδι στην προϊστορία της Πιερίας

Μια πρωτοποριακή δράση ενταγμένη στο πλαίσιο των 
πολιτιστικών εκδηλώσεων «Αικατερίνεια 2025» υλο-
ποίησαν από κοινού ο Δήμος Κατερίνης μέσω της Αντι-
δημαρχίας Πολιτισμού και η Εκπαιδευτική Κοινότητα 
του 2ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης. Εκδήλωση με 
εισηγητές τις μαθήτριες και μαθητές της έκτης τάξης 
του Σχολείου και εκπαιδευόμενους αντιπροσώπους της 
πολιτείας.
Τους εκπροσώπους των θεσμών ξενάγησαν και ενη-

μέρωσαν υπό μορφή περιπάτου, την Παρασκευή 14 
Νοεμβρίου 2025 στο Δημοτικό Κήπο Κατερίνης, τόσο 
για την ιστορική συνέχεια του εμβληματικού πάρκου 

της πόλης, όσο και τα ευρισκόμενα σε αυτό τοπόσημά 
του, οι μαθήτριες και οι μαθητές του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Κατερίνης, υπό την επίβλεψη και συντονισμό 
του Διευθυντή του Σχολείου Νικόλαου Ναχόπουλου, 
Δρ Τοπικής Ιστορίας και των εκπαιδευτών, του Υποδι-
ευθυντή Πολύκαρπου Ανδριόπουλου και της δασκάλας 
Αναστασίας Κουκουσέλα.
Στην προσφώνηση της υποδοχής των προσκεκλημέ-

νων και του ενημερωτικού πλαισίου της δράσης ο κ. 
Ναχόπουλος γνωστοποίησε ότι η δράση αυτή αποτελεί 
προϊόν της συνεργασίας με το Δήμο Κατερίνης και ιδι-
αίτερα την Αντιδημαρχία Πολιτισμού, εντάσσεται στα 
φετινά «Αικατερίνεια» και αποσκοπεί στο να γνωρί-
σουμε την ιστορία της πόλης μέσω της ενημερωτικής 
διδασκαλίας των μαθητών, οι οποίο με αναφορά το 
θεσμικό πλαίσιο «Συστήνω τον Τόπο μου» θα μας πλη-
ροφορήσουν τόσο για τον κεντρικό πνεύμονα πρασί-
νου, όσο και για τα τοπόσημά του, δηλαδή το μνημείο 
πεσόντων των Βαλκανικών Πολέμων και της Μικρασια-
τικής Εκστρατείας, αλλά και τα ιστορικά κανόνια και το 
σιντριβάνι.
Στο ρόλο των «εκπαιδευόμενων» ο Δήμαρχος Κατε-

ρίνης Ιωάννης Ντούμος, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Ελίνα Διαμαντοπούλου ως οικοδεσπότες της εκδήλω-
σης, καθώς ο εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητρο-

πολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωρ-
γίου Πανασιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μελέτιος, 
οι Βουλευτές Πιερίας Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου και 
Σπυρίδων Κουλκουδίνας, η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πιερίας Παρθενόπη Τριανταφυλλίδου και 
η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων της Πρωτο-
βάθμιας Μαργαρίτα Αμανατίδου. Όλοι τους υπέβαλαν 
ερωτήσεις στις μαθήτριες και τους μαθητές και τοπο-
θετήθηκαν σε προσωπικές στιγμές από τη διαβίωσή 
τους στην Κατερίνη. Παράλληλα συνεχάρησαν τον 
ιδιαίτερα δραστήριο και αεικίνητο Διευθυντή Νικόλαο 
Ναχόπουλο (συνηγορώ ως υπογράφων το ρεπορτάζ) 
καθώς τους εκπαιδευτές και τις μαθήτριες και μαθητές 
της έκτης τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης 
που επιμελήθηκαν την πρωτοποριακή δράση που θα 
έχει συνέχεια.
Ο Δήμαρχος-Η Αντιδήμαρχος
Εκφράζοντας τον ενθουσιασμό τους για την επιτυχία 

του εγχειρήματος δήλωσαν:
Ιωάννης Ντούμος -Δήμαρχος Κατερίνης: «Μέσα από 

τα μάτια των παιδιών μας γνωρίζουμε ξανά την ιστορία 
και την ψυχή της πόλης μας. Τους ευχαριστούμε για τη 
ζωντάνια και την αγάπη με την οποία παρουσίασαν τον 
τόπο μας».
Ελίνα Διαμαντοπούλου-Αντιδήμαρχος Πολιτισμού: «Η 

σύνδεση της εκπαίδευ-
σης με τον πολιτισμό 
μάς επιτρέπει να καλλι-
εργούμε στις νέες γε-
νιές την αγάπη για τον 
τόπο τους. Οι δράσεις 
αυτές διδάσκουν στα 
παιδιά ότι η ιστορία και 
η παράδοσή μας είναι 
ζωντανό κομμάτι της 
καθημερινότητάς μας».
Ρεπορτάζ-Φωτο-

γραφίες: Περικλής 
Χατζηγιάννης

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΥΝ

Μαθητές ενημερώνουν-συστήνουν τον τόπο μου 
στα «Αικατερίνεια 2025»
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Τη μουσικοχορευτική βραδιά «Όταν ο κύκνος ονειρεύεται» παρουσιάζει το Δη-
μοτικό Ωδείο Κατερίνης, μια συνάντηση ήχων και κινήσεων, όπου το πιάνο, ο 
χορός και τα κρουστά συνυπάρχουν σε κοινό σκηνικό χώρο για να αφηγηθούν, 
μέσα από τη γλώσσα της τέχνης, την ονειρική μεταμόρφωση του ήχου σε εικόνα 
και ρυθμό.
Η συναυλία εντάσσεται στις φθινοπωρινές καλλιτεχνικές δράσεις του Ωδείου και 

φέρει τη σφραγίδα της δημιουργικής σύμπραξης των καθηγητών και καθηγητριών 
πιάνου Θεόφιλου Λαμπριανίδη, Βαρβάρας Παπαδοπούλου, Αμέλιας Μαρίας Στοϊάν 
Τριανταφύλλου, Χρήστου Τριανταφύλλου και Μπέττυς Τσομίδου.
Στο επίκεντρο, τα έργα για πιάνο τέσσερα χέρια διασταυρώνονται με τη χο-

ρογραφία της Ελένης 
Ντούρου και τον ρυθμικό 
διάλογο των κρουστών με 
τον Χαράλαμπο Τοκανίδη, 
δημιουργώντας ένα πο-
λυαισθητηριακό αφήγημα 
μουσικής και κίνησης.
Το πρόγραμμα περιλαμ-

βάνει έργα των Μπετόβεν, 
Ραχμάνινοφ, Ντεμπυσσύ, 
Φωρέ, Σαιν-Σανς, Λίστ, 
Γκέρσουιν και Αστρινίδη.
Ο «Κύκνος» του Σαιν-

Σανς, εμβληματικός και 
αέρινος, λειτουργεί ως 
ποιητικός άξονας του 
προγράμματος· ένας 
ύμνος στην ομορφιά, την 
ευθραυστότητα και τη σι-
ωπηλή δύναμη της τέχνης 
που ονειρεύεται.
Παρασκευή 21 Νοεμβρί-

ου, ώρα 19:30
Αίθουσα Πολλαπλών Χρή-

σεων – Δημοτικό Ωδείο 
Κατερίνης
Είσοδος ελεύθερη.

«ΟΤΑΝ Ο ΚΥΚΝΟΣ ΟΝΕΙΡΕΥΕΤΑΙ» 

Μουσικοχορευτική βραδιά 
του Δημοτικού Ωδείου 

Κατερίνης

Αύριο Τετάρτη 19 Νοεμβρίου 2025, 
στις 11.00, στο Πνευματικό Κέντρο 
Δήμου Κατερίνης (συνεδριακή αίθουσα 
– ισόγειο), θα πραγματοποιηθεί ανοικτή 
συνάντηση νέων µε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κίτρους κ. Γεώργιο, με 
θέμα «Νέα Γενιά: Πίστη, Δημιουργία και 
Πολιτισμός». 
Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συν-

διοργάνωση µε τη Διεύθυνση Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Πιερίας.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Ανοικτή συνάντηση νέων 
µε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κίτρους 

κ. Γεώργιο

Έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Στιγμές προ-
σκοπικής ιστορίας» φιλοξενείται στην Αστική 
Σχολή Κατερίνης, από τις 18 έως τις 22 Νοεμ-
βρίου 2025. Τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν 
αύριο Τετάρτη 19 Νοεμβρίου στις 18.30. 
Η Φωτογραφική Έκθεση που διοργανώνει το 

1ο Σύστημα Προσκόπων Κατερίνης αποτυπώνει 
την ιστορική πορεία του προσκοπισμού στην 
Πιερία από το 1924 έως σήμερα.
Ώρες λειτουργίας: 10.00-13:00 και 18:00-

21:00

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Έκθεση φωτογραφίας 
«Στιγμές προσκοπικής 

ιστορίας» στην Αστική Σχολή

Μια εκρηκτική μουσική εμπειρία, γεμάτη νεανική 
ενέργεια, progressive διάθεση, γυναικεία φωνητικά 

και διασκευές αγαπημένων classic rock κομματιών 
πρόσφεραν στο κοινό των Αικατερινείων, τα Σύνολα 
Ροκ Μουσικής του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης. 
Η μουσική βραδιά πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 
Κυριακής 16 Νοεμβρίου 2025, με φόντο το Κέντρο 
Τεχνών Εννέα Μούσες (πρώην αρχοντικό Τσαλόπου-
λου).
Η ηλεκτρική μπάντα του σχολείου, υπό τη μουσική 

επιμέλεια του καθηγητή Ηλία Κατσιάνου, ερμήνευσε 
αγαπημένα κομμάτια της ροκ μουσικής σκηνής με 
ζωντάνια και δυναμισμό, αποσπώντας το θερμό χει-
ροκρότημα των παρευρισκομένων.
Εκ μέρους του Δημάρχου 

Ιωάννη Ντούμου χαιρετισμό 
απηύθυνε η Αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού Ελίνα Διαμαντο-
πούλου, η οποία εξήρε την 
προσπάθεια των μαθητών και 
τη σημασία της παρουσίας της 
νεανικής δημιουργίας στα Αικα-
τερίνεια. Χαιρετισμό απηύθυνε 
και η Διευθύντρια του Σχολείου 
Μαρία Κορύτσα.
«Νιότη σε καμβά»
Η προσέλευση του κόσμου, 

επιβεβαίωσε το ενδιαφέρον του 
κοινού τόσο για τη συναυλία 
όσο και για το καλλιτεχνικό 
πλαίσιο μέσα στο οποίο εντά-

χθηκε. Η εκδήλωση σηματοδότησε και τον επίλογο 
της έκθεσης «Νιότη σε Καμβά», που πραγματοποιή-
θηκε σε συνεργασία με τον Σύλλογο Εικαστικών Καλ-
λιτεχνών Πιερίας, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώ-
σεις και ενισχύοντας τον δεσμό μεταξύ μουσικής και 
εικαστικής δημιουργίας στην πόλη.
Στην έκθεση συμμετείχαν δημιουργοί από τον Νομό 

Πιερίας, παρουσιάζοντας έργα ζωγραφικής, γλυπτι-
κής και φωτογραφίας που ανέδειξαν τη δύναμη και 
το όραμα της νέας γενιάς εικαστικών. Παράλληλα, 
παρουσιάστηκαν επιλεγμένοι πίνακες από τη συλλογή 
του Δήμου Κατερίνης.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Το Μουσικό Σχολείο Κατερίνης «ρόκαρε» 
στο φινάλε της έκθεσης «Νιότη σε Καμβά»
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«Με τιμή και αίσθημα ευθύνης ανέλαβα τα καθήκο-
ντα του Προέδρου της Επιτροπής της Βιβλιοθήκης της 
Βουλής των Ελλήνων», αναφέρει σε ανάρτησή του 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο Βουλευτής Πιερίας 
Φώντας Μπαραλιάκος.
Όπως τονίζει, η Βιβλιοθήκη της Βουλής είναι ένας 

θεσμός με τεράστια ιστορική, πνευματική και δημοκρα-
τική αξία, μια πραγματική κιβωτός γνώσης, πολιτισμού 
και ιστορικής μνήμης που υπηρετεί τον πολίτη με 
σύγχρονες υπηρεσίες, εκπαιδευτικά προγράμματα και 
ερευνητικές δράσεις.
Ο κ. Μπαραλιάκος ευχαρίστησε τα μέλη της Επιτρο-

πής και όλους τους συναδέλφους του για την εμπιστο-
σύνη στο πρόσωπό του.
Αμέσως μετά την εκλογή του ενημερώθηκε αναλυτικά 

για το έργο, τη λειτουργία και τις προτεραιότητες της 
Βιβλιοθήκης από την Αν. Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
της Βιβλιοθήκης κα Αθηνά Συναρέλη και την Αν. Προϊ-
σταμένη της Γενικής Διεύθυνσης, Ηλεκτρονικής Διοίκη-
σης, Βιβλιοθήκης και Εκδόσεων κα Μαρία Καμηλάκη.
Όπως δήλωσε, στόχος του είναι να εργαστεί συστη-

ματικά, «με συνέπεια και σε στενή συνεργασία με τη 
Διεύθυνση και το εξαιρετικό προσωπικό της Βιβλιοθή-
κης, ώστε να ενισχύσουμε τον ρόλο της και να προ-
σφέρουμε ακόμη περισσότερα στους πολίτες σε κάθε 
γωνιά της Ελλάδας.
Συνεχίζουμε με δουλειά, σεβασμό και στόχο μια βιβλι-

οθήκη που να συνεχίσει ακόμη πιο δυναμικά να υπηρε-
τεί τη γνώση, τη δημοκρατία και τον πολιτισμό».

Νέα καθήκοντα για τον Φώντα Μπαραλιάκο στη Βουλή

Στο πλαίσιο των συναντήσεων της αντιπροσωπείας 
της Βουλής των Ελλήνων με Επιτρόπους και υψηλόβαθ-
μα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με αντικείμενο 
θέματα εμπορίου, ανταγωνιστικότητας και άμυνας, η 
Βουλευτής Νομού Πιερίας κ. Άννα Μάνη – Παπαδημη-
τρίου πραγματοποίησε σειρά παρεμβάσεων για ζητήμα-
τα που άπτονται της ευρωπαϊκής και ελληνικής οικονο-
μίας, της αλιείας και της άμυνας.
Προστασία των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων: Η 

Βουλευτής αναφέρθηκε στην ανάγκη προστασίας των 
ευρωπαϊκών επιχειρήσεων από τον αθέμιτο ανταγω-
νισμό που προέρχεται από ηλεκτρονικές πλατφόρμες 
αγορών τρίτων χωρών, επισημαίνοντας ότι απαιτείται 
ενίσχυση του ευρωπαϊκού πλαισίου ρύθμισης και ελέγ-
χου, ώστε να διασφαλιστούν ισότιμοι όροι ανταγωνι-
σμού στην ενιαία αγορά.
Στήριξη της αλιείας και των υδατοκαλλιεργειών: 

Επισήμανε τα σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι 
Έλληνες αλιείς, τόσο από την παράνομη αλιεία όσο και 
από τις περιβαλλοντικές επιβαρύνσεις και άλλες προ-
κλήσεις. Τόνισε τη σημασία ενίσχυσής τους και τη δια-
σφάλιση της οικονομικής και κοινωνικής βιωσιμότητας 
των δραστηριοτήτων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, οι 
οποίες αποτελούν έναν παραδοσιακό και στρατηγικής 
σημασίας τομέα για τη χώρα μας.
Θέματα ευρωπαϊκής άμυνας και ασφάλειας: Στη 

σύσκεψη με τον αρμόδιο Επίτροπο Άμυνας και Διαστή-
ματος κ. Andrius Kubilius, η Βουλευτής υπογράμμισε ότι 
δεν νοείται συμμετοχή τρίτης χώρας, όπως η Τουρκία, 
στο ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό πρόγραμμα SAFE, όσο 

παραμένει σε ισχύ το “casus belli” κατά της Ελλάδας. 
Οι εργασίες της ελληνικής αντιπροσωπείας στις Βρυ-

ξέλλες περιλάμβαναν ακόμη συναντήσεις με αντικείμενο 
την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας, την 
πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, καθώς και τη στρατη-
γική αυτονομία της Ευρώπης.
Στη δεύτερη ημέρα των επαφών της αποστολής στις 

Βρυξέλλες, η Βουλευτής κ. Άννα Μάνη - Παπαδημητρί-
ου, συμμετείχε, στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων για το 
νέο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο (ΠΔΠ).
Κατά τις συναντήσεις, η κ. Μάνη τόνισε την ανάγκη 

στήριξης της Πολιτικής Συνοχής και της Κοινής Αγρο-
τικής Πολιτικής (ΚΑΠ), δύο θεμελιωδών πολιτικών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που ενισχύουν την παραγωγικό-
τητα, την περιφερειακή ανάπτυξη και την επισιτιστική 
ασφάλεια των κρατών-μελών.
Η αντιπροσωπεία είχε εποικοδομητικές συναντήσεις με 

τον Επίτροπο Valdis Dombrovskis, τους εισηγητές του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το νέο ΠΔΠ κ.κ. Siegfried 
Muresan και Carla Tavares, καθώς και με τους Αντιπρο-
έδρους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. E.Gonzalez 
Pons και κ. K.Barley, και τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων κ. David McAllister. Οι συζητή-
σεις επικεντρώθηκαν στο Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανταγωνι-
στικότητας, σε θέματα ενίσχυσης της Ενιαίας Αγοράς, 
απλούστευσης των διαδικασιών, στη ρήτρα διαφυγής 
και στην ενίσχυση της κοινής Ευρωπαϊκής Άμυνας.
Συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν, επίσης, με τον Έλ-

ληνα Πρέσβη κ. Ιωάννη Βράιλα, επικεφαλής της Μόνι-
μης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στις Βρυξέλλες, ο οποίος 

ενημέρωσε για τις ελληνικές προτεραιότητες ενόψει του 
νέου Ευρωπαϊκού Προϋπολογισμού 2027–2034, καθώς 
και για τις εξελίξεις σε ζητήματα που αφορούν τη χώρα 
μας.
Η κ. Μάνη, στο πλαίσιο των επαφών της, είχε επίσης 

συναντήσεις με Έλληνες Ευρωβουλευτές, οι οποίοι 
ενημέρωσαν για τα υπό επεξεργασία ευρωπαϊκά νομο-
θετήματα και τις πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την 
Ελλάδα, συμβάλλοντας στην ενίσχυση του διαλόγου 
μεταξύ Ελληνικού Κοινοβουλίου και Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου.
Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με στε-

λέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μεταξύ των οποίων 
η κ. Σοφία Αστεριάδη, Αναπληρώτρια Επικεφαλής του 
Γραφείου του Επιτρόπου κ. Maroš Šefčovič, η κ. Laure 
Chapuis, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Γραφείου της 
Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Ύπατης 
Εκπροσώπου κ. Kaja Kallas, καθώς και οι κ. Πολύβιος 
Ελιοφώτου και κ. Βαγγέλης Δεμίρης, συνεργάτες του 
Επιτρόπου κ. Κώστα Καδή, αρμόδιου για την Αλιεία και 
τους Ωκεανούς.
Οι συνομιλίες διεξήχθησαν σε ιδιαίτερα εποικοδομητι-

κό κλίμα, με ανταλλαγή απόψεων για ζητήματα ευρω-
παϊκής πολιτικής και ελληνικού ενδιαφέροντος.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΟΛΥΕΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου 
με αντιπροσωπεία της Βουλής
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του Ιωάννη Ιντζέ *
Σε όλα τα ζοφερά που βιώνει η Ελλάδα με τα συ-

νεχή σκάνδαλα, τη διαφθορά, τις υποκλοπές, και 
τη συγκάλυψη εγκλημάτων και ανομιών, υπάρχει 
μία κραυγή αγωνίας και ένα συνεχές ερώτημα: «Τι 
πρέπει να γίνει για να σταματήσουν αυτά και να λει-
τουργεί το Κράτος προς εξυπηρέτηση και ασφάλεια 
του πολίτη;»
Το Ελληνικό Σύνταγμα, στο άρθρο 26, έχει μία 

πολύ γενική αναφορά για τη διάκριση των εξουσιών, 
χωρίς να καθορίζει λεπτομέρειες. Η εκτελεστική, η 
νομοθετική και η δικαστική εξουσία, θα πρέπει να 
είναι διακριτές και ανεξάρτητες, προκειμένου να εξα-
σφαλίζουν την σωστή και απρόσκοπτη λειτουργία 
ενός δημοκρατικού κράτους. Είναι όμως έτσι;
Επίσης μια από τις πληγές της πολιτικής μας ζωής 

είναι η κομματοκρατία, η προσπάθεια δηλαδή των 
κομμάτων της εξουσίας να χρησιμοποιήσουν το κρά-
τος για κομματικό όφελος.
Σε λίγο, θα μπούμε σε μια συζήτηση για την Συ-

νταγματική αναθεώρηση, και καλό είναι στην συ-
ζήτηση να μπουν ορισμένες προτάσεις που σκοπό 
έχουν να κάνουν πιο διακριτές τις τρεις εξουσίες και 
να μειώσουν τις παρενέργειες της κομματοκρατίας.
1ον Ασυμβίβαστο Υπουργού – Βουλευτή
Στις κυβερνήσεις οι περισσότεροι Υπουργοί είναι 

και Βουλευτές. Δηλαδή είναι ταυτόχρονα αυτοί που 
νομοθετούν και αυτοί που θα εφαρμόσουν τους 
νόμους. Και φυσικά ο κάθε Υπουργός χρησιμοποιεί 
όλον τον μηχανισμό εξουσίας που έχει για να εδραι-
ώσει την θέση του και να ξαναβγεί Βουλευτής ή να 
γίνει ο επόμενος Πρωθυπουργός.
Συνεπώς στο νέο Σύνταγμα θα πρέπει να προβλέ-

πεται ότι όταν ένας Βουλευτής αναλαμβάνει Υπουρ-
γικά καθήκοντα, θα πρέπει να παραιτείται από τη 
θέση του Βουλευτή.
Επίσης, θα πρέπει να προβλέπεται ότι ένας Υπουρ-

γός δεν θα μπορεί να συμμετέχει στις επόμενες 
Βουλευτικές εκλογές, προκειμένου να μην έχει πλεο-
νεκτική θέση σε σχέση με τους άλλους υποψήφιους 
που δεν έχουν υπουργικά καθήκοντα. Το ισχύον 
Σύνταγμα στο άρθρο 56 προβλέπει κώλυμα για συμ-
μετοχή σε εκλογές για διοικητές, υποδιοικητές,… νο-
μικών προσώπων δημοσίου δικαίου, καθώς και ανω-
τέρων και ανωτάτων αξιωματικών των ΕΔ, και των 
σωμάτων ασφαλείας, ακόμα και γενικούς γραμματείς 
υπουργείων ή αυτοτελών γενικών γραμματειών ή 
περιφερειών. Για Υπουργούς όμως δεν γίνεται λόγος, 
όταν αυτοί είναι που έχουν την πραγματική εξουσία 
και τις ευκαιρίες για ρουσφέτια που τους δίνει ο 
υπουργικός θώκος.
Με το μέτρο αυτό όσοι αναλαμβάνουν υπουργικά 

καθήκοντα θα επικεντρώνονται στο έργο τους και 
όχι στην επανεκλογή τους.
Εφόσον εφαρμοσθεί αυτό, δεν θα μπορεί ο εκά-

στοτε Πρωθυπουργός να τάζει υπουργικές θέσεις 
στους Βουλευτές του για να εξασφαλίζει την τυφλή 
τους υπακοή. Ούτε φυσικά θα μπορεί να παίζει με 
τον κάθε ανασχηματισμό και να ανακυκλώνει τα 
ίδια πρόσωπα. Με το μέτρο αυτό εκτιμάται ότι θα 
μειωθεί και ο αριθμός του Υπουργικού Συμβουλίου ο 
οποίος έχει φτάσει σε αριθμό ρεκόρ. (63). Άλλωστε 
το μικρό και ευέλικτο σχήμα είναι πάντοτε στις προ-
εκλογικές δηλώσεις των αρχηγών των κομμάτων.
2ον Όριο στις Βουλευτικές Θητείες.
Εάν δεχτούμε ότι η πολιτική δεν πρέπει να είναι 

επάγγελμα τότε θα πρέπει να υπάρχει ένα όριο στις 
βουλευτικές θητείες (π.χ. μέχρι τρεις). Έτσι θα στα-
ματήσουμε να βλέπουμε υπέργηρους Βουλευτές που 
εκλέγονται για 20 και 30 συνεχόμενα χρόνια και φυ-
σικά δεν δίνουν τον χώρο για να εκλεγούν άλλα πιο 
νέα μέλη. Διότι, ένας παλαιός Βουλευτής έχει ανα-
πτύξει ένα κομματικό μηχανισμό που του επιτρέπει 
να ενεργεί προνομιακά έναντι των άλλων υποψηφί-
ων του στην κάθε εκλογική περιφέρεια.

Στο εύλογο ερώτημα «εάν κάποιος είναι πολύ κα-
λός γιατί να μην εκλέγεται συνεχώς Βουλευτής;», 
μπορούμε να πούμε το εξής: Ένας πολίτης που θα 
εκλεγεί Βουλευτής μετά από μία ή δύο θητείες έχει 
αποκτήσει μία πολιτική ωριμότητα και εμπειρία την 
οποία η εκάστοτε Κυβέρνηση θα πρέπει να αξιοποιή-
σει για διάφορες θέσεις υψηλής ευθύνης. Πέρα από 
τις υπουργικές θέσεις υπάρχουν και δημόσιοι οργανι-
σμοί στους οποίους απαιτείται να τοποθετούνται Δι-
οικητές με εγνωσμένη ικανότητα και εμπειρία. Συνε-
πώς οι καλοί και ικανοί θα πρέπει να έχουν εξουσία 
και αρμοδιότητες και όχι μόνιμο έδρανο στην Βουλή.
3ον Ανεξάρτητη Δικαιοσύνη
Η Δικαιοσύνη θα πρέπει να είναι τελείως ανεξάρ-

τητη για να μπορεί να ελέγχει τις αυθαιρεσίες της 
Κυβέρνησης. Συνεπώς, η ηγεσία της δεν θα πρέπει 
να διορίζεται από την εκάστοτε Κυβέρνηση, αλλά 
και οι αφυπηρετούντες δικαστές δεν θα πρέπει να 
λαμβάνουν δημόσια αξιώματα για τουλάχιστον 3 έτη 
μετά από την συνταξιοδότηση τους. Έτσι κόβεται ο 
ομφάλιος λώρος των συναλλαγών μεταξύ Κυβέρνη-
σης και δικαστών.
Και φυσικά ενώπιον της Δικαιοσύνης θα πρέπει να 

προσάγονται όλοι οι πολίτες, χωρίς εξαιρέσεις. Η 
κρίση για το εάν κάποιος παραβιάζει τον νόμο είναι 
αμιγώς νομική κρίση και δεν μετατρέπεται σε πολιτι-
κή επειδή ο φερόμενος ως παραβάτης είναι υπουρ-
γός.
Να γιατί έχουμε ατιμωρησία βασικών υπευθύνων 

σε πολλά σκάνδαλα και εγκλήματα, αφού τόσο το 
άρθρο 86 του Συντάγματος όσο και ο νόμος περί 
ευθύνης Υπουργών, θέτουν τους Υπουργούς υπε-
ράνω των νόμων, ενώ η Βουλή λειτουργεί ως πλυ-
ντήριο εγκληματών, όπως είδαμε με το έγκλημα των 
Τεμπών και το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Και όταν 
υπάρχει ατιμωρησία, τα σκάνδαλα και οι παρανομίες 
θα συνεχίζονται χωρίς σταματημό.
Εάν λειτουργούσε αποτελεσματικά η Δικαιοσύνη 

δεν θα είχαμε τηλεφωνικές υποκλοπές σε βάρος 
Βουλευτών, Υπουργών, της ηγεσίας των ενόπλων 
δυνάμεων και δημοσιογράφους. Δεν θα είχαμε τον 
μηχανισμό εξαγοράς συνειδήσεων στην Κρήτη μέσω 
των γεωργικών επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ. Δεν θα 
είχαμε 23 δισεκατομμύρια ευρώ δημόσιες συμβάσεις 

με κλειστές διαδικασίες ή με απευθείας αναθέσεις 
την τελευταία 5ετία και πολλά άλλα.
4ον Απαγόρευση δανεισμού κομμάτων
Η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ έχουν πάνω από 1 δισεκατομ-

μύριο χρέη. Χρέη που προήλθαν από δανεισμό για 
την υποστήριξη της κομματικής προπαγάνδας και 
εκδηλώσεων. Και όλα αυτά παρά τις γενναίες κρατι-
κές επιδοτήσεις που λαμβάνουν αλλά και τις δυνατό-
τητες που δίνουν οι ισχύοντες νόμοι για προσλήψεις 
επιστημονικού προσωπικού, αποσπασμένων σε Βου-
λευτές και στο Κόμμα και πολλά άλλα.
Συνεπώς, εδώ θα πρέπει να περιληφθούν δύο δια-

τάξεις στο νέο Σύνταγμα. Να απαγορευθεί στα κόμ-
ματα να δανείζονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο και όσα 
κόμματα έχουν χρέη να μην μπορούν να συμμετέ-
χουν στις βουλευτικές εκλογές. Η πρόταση δεν είναι 
ακραία εάν θέλουμε να περιορίσουμε την κομματο-
κρατία και τις συνέπειες που έχει στη λειτουργία της 
δημόσιας διοίκησης.
Τα Υπουργεία, το διπλωματικό σώμα, οι ένοπλες 

δυνάμεις και γενικά η δημόσια διοίκηση διαθέτουν 
πολύπειρα στελέχη που μπορούν να εγγυηθούν τη 
σωστή λειτουργία του Κράτους και θα πρέπει να λει-
τουργούν ανεξάρτητα Κυβερνήσεων. Στην Ελλάδα 
καταντήσαμε να έχουμε ισχυρές Κυβερνήσεις αλλά 
διαλυμένο Κράτος.
Οι Έλληνες πολίτες πρέπει να αποκτήσουν ξανά 

εμπιστοσύνη στους θεσμούς του κράτους και στη 
Δικαιοσύνη.
Αυτό πρέπει να αποτελέσει απαράβατο όρο για την 

επιβίωση της πατρίδας μας.
Συνταγματική αναθεώρηση λοιπόν. Μια τελευταία 

ευκαιρία.

* Ο Ιωάννης Ιντζές είναι Αντιστράτηγος 
ε.α. απόφοιτος της Σχολής Εθνικής Άμυνας 
και κάτοχος Μεταπτυχιακού στην «Εφαρμο-
σμένη Στρατηγική και τη Διεθνή Ασφάλεια». 
Είναι Διευθυντής του Πολιτικού Γραφείου 
του Προέδρου της ΝΙΚΗΣ και Επιστημονικός 
Συνεργάτης στην Βουλή, Υπεύθυνος του Τομέα 
Εθνικής Άμυνας και αναπληρωματικό μέλος 
του Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτι-
κής.

Προτάσεις για αποκατάσταση του Κράτους Δικαίου 
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Ο Βουλευτής ΝΙΚΗΣ Πιερίας κ. Κομνηνός Δελβε-
ρούδης μίλησε ως Ειδικός Αγορητής στην Ολομέλεια 
της Βουλής, στα πλαίσια της συζήτησης του σ/ν του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για 
την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς.
Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο Βουλευτής τόνι-

σε τα εξής:
-Η ευλογιά των αιγοπροβάτων έχει εξελιχθεί σε γε-

νικευμένη κρίση, με χιλιάδες ζώα να θανατώνονται, 
ολόκληρες περιοχές να είναι σε καραντίνα και οικογέ-
νειες κτηνοτρόφων να οδηγούνται στην οικονομική 
καταστροφή.
-Η κυβέρνηση παρακολουθεί απαθής, αποδεικνύο-

ντας, για ακόμα μια φορά, την ανεπάρκειά της να δι-
αχειριστεί μια κρίση που απειλεί την ίδια την επιβίωση 
της ελληνικής υπαίθρου.
-Αντί να ενεργοποιηθεί το προβλεπόμενο Εθνικό Κέ-

ντρο Ελέγχου Ασθενειών, η κυβέρνηση αποφεύγει τις 
ευθύνες και τις μεταθέτει αλλού, παραβλέποντας το 
ίδιο της το σχέδιο έκτακτης ανάγκης.
-Οι υπηρεσίες είναι τραγικά υποστελεχωμένες, με 

μόλις 300 κτηνιάτρους να καλύπτουν το 25% των 
αναγκών. Αντί για ενίσχυση των υπηρεσιών με προ-
σλήψεις (προκηρύσσονται μόλις 60 θέσεις για το 
2026), το Υπουργείο επιλέγει τις αναγκαστικές μετα-
κινήσεις κτηνιάτρων, μετατρέποντάς τους σε αποδιο-
πομπαίους τράγους για τα δικά της λάθη.
-Οι σταθμοί απολύμανσης λειτουργούν μόνο 07:00 

με 14:00 (χωρίς τα Σαββατοκύριακα) ελλιπώς και χω-
ρίς επάρκεια μέσων.
-Μέσα σε μόλις έναν μήνα, σε ορισμένες περιοχές, 

όπως στον νομό Πιερίας, οι εστίες της νόσου αυξή-
θηκαν κατά 250% και οι θανατώσεις κατά 550%, 
γεγονός που αποδεικνύει την πλήρη αποτυχία των 
υποτιθέμενων «μέτρων βιοασφάλειας».

-Οι κτηνοτρόφοι δεν είχαν έγκαιρη ενημέρωση, ενώ 
έχουμε φτάσει ήδη τις 450.000 θανατώσεις ζώων πα-
νελλαδικά.
-Το Υπουργείο μιλά για μέτρα βιοασφάλειας, ωστό-

σο οι θανατώσεις καθυστερούν πάνω από 40 ημέρες, 
ενώ τα νεκρά ζώα μένουν για μέρες χωρίς περισυλλο-
γή, αφού δεν υπάρχουν χώροι υγειονομικής ταφής, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία.
-Η κυβέρνηση μεταθέτει συνεχώς τις ευθύνες στις 

Περιφέρειες και στους κτηνιάτρους, απειλώντας τους 
με πειθαρχικές κυρώσεις αντί να αναλάβει την πολιτι-
κή ευθύνη για τη διαχείριση της κρίσης.
-Η χώρα παραμένει χωρίς ουσιαστικούς ελέγχους 

στα σύνορα Βουλγαρίας και Ρουμανίας, τη στιγμή 
που εκεί η νόσος θερίζει. Στην ελληνική πλευρά δεν 
λειτουργούν καν σημεία απολύμανσης στα τελωνεία.
-Τη στιγμή που οι αποζημιώσεις καθυστερούν, στο 

νομοσχέδιο αναφέρονται γενικά και αόριστα, ενώ δεν 
πρέπει να χαθεί ούτε μία ημέρα.
-Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη για αποζημίωση 

των κτηνοτρόφων λόγω απώλειας εισοδήματος, μέσω 
της καθιέρωσης μηνιαίου επιδόματος που θα καλύπτει 
τα βασικά έξοδα διαβίωσής τους, καθώς έχουν μείνει 
χωρίς εισόδημα, χωρίς παραγωγή και χωρίς ζώα.
-Αποκλείονται τιμωρητικά από τις αποζημιώσεις οι 

κτηνοτρόφοι, αν παρανόμως εμβολίασαν ή «δεν τή-
ρησαν τα προβλεπόμενα μέτρα βιοασφάλειας».
-Στην εποχή COVID επιβλήθηκαν στους Έλληνες 

εμβόλια που δεν είχαν εγκριθεί, ενώ τώρα, για τα 
αιγοπρόβατα, απαγορεύεται να κάνουν εμβόλια που 
δεν έχουν εγκριθεί.
-Παρά τις εκκλήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

του αρμόδιου Επιτρόπου κ. Βαρελί για άμεση έναρξη 
εμβολιασμών, η κυβέρνηση επιμένει στην αδράνεια, 
ρισκάροντας ακόμα μεγαλύτερη εξάπλωση της νό-

σου.
Το ερώτημα που έθεσε ο κ. Δελβερούδης στον 

Υπουργό, είναι γιατί η Κυβέρνηση αρνείται πεισματικά 
να αλλάξει στάση.
-Μήπως φοβάται τη διακοπή της ροής των ευρωπαϊ-

κών κονδυλίων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή;
-Φοβάται μήπως αποκαλυφθεί η τεράστια απόκλιση 

στα στοιχεία που δηλώνονταν; (18,5 εκατομμύρια 
ζώα στο Υπουργείο – 11 εκατομμύρια στην Ευρώπη), 
ενώ στην πραγματικότητα είναι κάτω από 8 εκατομ-
μύρια;
Η ελληνική κτηνοτροφία, πυλώνας της εθνικής πα-

ραγωγής, έχει αφεθεί στην τύχη της. Οι άνθρωποι 
της υπαίθρου ζουν καθημερινά με την απόγνωση και 
τον θυμό, βλέποντας τα κοπάδια τους να χάνονται 
και την πολιτεία να αδιαφορεί.
Η ύπαιθρος δεν είναι απλώς ένας παραγωγικός το-

μέας. Είναι η ψυχή της πατρίδας μας. Αυτή την ψυχή, 
που σήμερα πληγώνεται από την κυβερνητική ανικα-
νότητα, έχουμε χρέος να τη στηρίξουμε και να την 
υπερασπιστούμε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΔΕΛΒΕΡΟΥΔΗΣ

«Η ελληνική κτηνοτροφία δοκιμάζεται όσο ποτέ»
«ΤΑ ΚΟΠΑΔΙΑ ΘΑΝΑΤΩΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΠΛΟΣ ΘΕΑΤΗΣ»

Σε ανακοίνωση του Δημοτικού Συμ-
βούλου του Δήμου Κατερίνης κ. Γιώρ-
γου Κυριακίδη αναφέρονται τα εξής:
Στην Κατερίνη, το 2025, φαίνεται 

πως το ημερολόγιο εξακολουθεί να 
κινείται ανεξάρτητα από τη λογική και 
τον στοιχειώδη προγραμματισμό. Τον 
Ιούνιο, η ΔΕΥΑΚ, υπό την προεδρία του 
κ. Οφείδη, φρόντισε να ανακοινώσει με 
«φαντασμαγορικό» δελτίο τύπου ότι 
στρώνει νέες ασφαλτοστρώσεις – πλη-
ρωμένες από τα χρήματα όλων μας.
Και πριν προλάβει καν να στεγνώσει η 

άσφαλτος, τα συνεργεία επέστρεψαν. 
Για ποιο λόγο; Για να τη σκάψουν ξανά, 
αυτή τη φορά για την τοποθέτηση 

οπτικών ινών.
Καμία συνεννόηση. Καμία πρόβλεψη. 

Καμία λογική.
Η εικόνα είναι γνωστή, επαναλαμβα-

νόμενη και απογοητευτική:
Καμία συνεργασία μεταξύ υπηρεσιών.
Κανένας σοβαρός συντονισμός.
Απουσία σχεδίου.
Σπατάλη δημόσιου χρήματος.
Η πόλη μοιάζει καταδικασμένη να σκά-

βεται ξανά και ξανά, σαν να είναι αυτός 
ο μοναδικός «σταθερός» προγραμματι-
σμός της Διοίκησης.
Ιούνιος 2025: άσφαλτος. Νοέμβριος 

2025: σκαψίματα.
Όλα αυτά συμβαίνουν στην Κατερίνη 

του 2025 — στο βασίλειο της μη συ-
νεννόησης, όπου η προχειρότητα με-
ταμφιέζεται σε έργο και η επικοινωνία 
αντικαθιστά τη σοβαρότητα.
Και σαν να μην έφτανε αυτό, βλέπου-

με και δημόσιες αντιπαραθέσεις μεταξύ 
στελεχών της ίδιας Διοίκησης. Πρωτό-
γνωρα φαινόμενα για έναν Δήμο που 
είχε υποσχεθεί «νοικοκύρεμα».
Οι φωτογραφίες όμως αρκούν. Καμία 

εξήγηση δεν μπορεί να τις διαψεύσει.
Προεκλογικές υποσχέσεις: Συντονι-

σμός – οργάνωση – τέλος στην προχει-
ρότητα.
Πραγματικότητα 2025: Άσφαλτος τον 

Ιούνιο, σκαψίματα τον Νοέμβριο.
Αυτό είναι τελικά το «νέο μοντέλο 

διοίκησης»;

Αυτός είναι ο «Δήμος Πρότυπο» που 
μας υποσχέθηκαν;
Γιατί ο μόνος τίτλος που κερδίζει η 

σημερινή Διοίκηση είναι «Δήμος ΠΡΩ-
ΤΟΤΥΠΟ»: Πρωτοτυπεί στην ασυνεν-
νοησία, στην προχειρότητα και στη 
συνεχή ταλαιπωρία των πολιτών.
Όταν μιλούσαν για «σύγχρονη πόλη», 

εννοούσαν μια πόλη-παζλ, όπου κάθε 
μήνα λείπει και ένα κομμάτι από τον 
δρόμο που πριν λίγο… στρώθηκε.
Τελικά, τι μένει;
Μένουν μόνο: λακκούβες, δικαιολογί-

ες, κατηγορίες προς τους «προηγούμε-
νους» και ένας Δήμος που δεν μπορεί 

να συντονίσει ούτε το πιο απλό έργο.
Η Κατερίνη αξίζει καλύτερα από αυτό 

το μόνιμο μπάχαλο.
Κλείνοντας:
Συγχαρητήρια, λοιπόν, στον Πρόεδρο 

της ΔΕΥΑΚ κ. Οφείδη για τον «προ-
γραμματισμό» που μας ανακοίνωσε τον 
Ιούνιο και στη Διοίκηση του Δήμου για 
το φαντασμαγορικό – αλλά άκρως φα-
νταστικό – δελτίο τύπου.
Η πραγματικότητα του Νοεμβρίου 

2025 μιλάει από μόνη της.
Και εμείς, για ακόμη μία φορά, απλώς 

πληρώνουμε τον λογαριασμό.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

«Προχειρότητα ή ανεπάρκεια και μεγάλα λόγια»
«ΑΣΦΑΛΤΟΣ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ, ΞΗΛΩΜΑ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ: ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ… 

ΔΕΝ ΣΥΝΑΝΤΑ ΤΗ ΛΟΓΙΚΗ»
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Το Σάββατο 15 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στην 
Κατερίνη Νεανική Σύναξη με ομιλητή τον λόγιο Αρχι-
μανδρίτη π. Ιάκωβο Κανάκη, Κληρικό της Ιεράς Αρχι-
επισκοπής Αθηνών, Διδάκτορα Θεολογίας – Διδάσκο-
ντα στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών 
και Συγγραφέα.
Θέμα της ομιλίας ήταν: «Μη ξεχάσεις ν’ αγαπήσεις. 

Προσεγγίσεις στα περί αγάπης κεφάλαια του Αγίου 
Μαξίμου Ομολογητή»
Στη Σύναξη συμμετείχαν τα μέλη των Φοιτητικών 

Κατηχητικών Συναντήσεων, που λειτουργούν στην 
Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, 
φοιτητές του Α.Π.Θ. και του Διεθνούς Πανεπιστημίου 

Ελλάδος (Δι.Πα.Ε.), που λειτουργεί Τμήμα στην Κατε-
ρίνη.
Η Νεανική Σύναξη φιλοξενήθηκε στο Πνευματικό Κέ-

ντρο «Ο Άγιος Φώτιος».
Ο ομιλητής τόνισε ότι ο Άγιος Μάξιμος ο Ομολογη-

τής προσεγγίζει την έννοια της αγάπης με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον. Θεωρεί ότι η απόκτησή της είναι βασικό 
μέλημα και ο τελικός σκοπός κάθε ανθρώπου. Σημει-
ώνει ότι δεν μπορεί να υπάρξει αγάπη χωρίς πνευμα-
τικότητα. Τα πάθη της ψυχής την αρρωσταίνουν, τη 
λερώνουν, τη φθείρουν και ο πνευματικός αγώνας 
είναι να κοπούν ή να μεταμορφωθούν τα πάθη αυτά 
για να γεννηθεί, να υπάρξει και να αναπτυχθεί η αλη-

θινή αγάπη. Μια αγάπη τέτοια «θυμίζει» και «μυρίζει» 
Θεό.
Μετά την ομιλία ακολούθησε σχετική προβολή και 

διάλογος με το νεανικό ακροατήριο.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους κ. Γεώργι-

ος ευχαρίστησε τον εκλεκτό ομιλητή για την εμπνευ-
σμένη ομιλία του, καθώς καθημερινά πολλοί νέοι βιώ-
νουν «ναυάγια αγάπης», πληγώνονται και πληγώνουν 
σε έναν φαύλο κύκλο που δεν έχει τέλος.
Ο Θεός, η Εκκλησία, οι Άγιοι, μας έχουν δείξει τον 

δρόμο της αγάπης. Και ο π. Ιάκωβος ανέλαβε την πε-
ριήγησή μας σ’ αυτόν με γλώσσα καταληπτή, διάθεση 
αγαπητική και πίστη φιλόθεη και φιλάνθρωπη…

ΟΜΙΛΙΑ ΣΕ ΝΕΑΝΙΚΗ ΣΥΝΑΞΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

«Μη ξεχάσεις ν’ αγαπήσεις» 

Το Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2025, στο πλαίσιο του 
«Φεστιβάλ Πολιτισμού» που διοργάνωσε ο Ποντιακός 
Σύλλογος Κατερίνης «Π. Σουμελά» παρουσιάστη-
καν τα πρακτικά του συνεδρίου που διοργάνωσαν 
οι «Φίλοι Μουσείου Πόλης Κατερίνης» στις 1, 2 και 
3/12/2023, με θέμα «Πρόσφυγες στην Πιερίας: Ένας 
αιώνας μνήμης». Τόσο ο Πέτρος Κώρης, Δρ Νεότε-
ρης και Σύγχρονης Ιστορίας Α.Π.Θ όσο και ο Στράτος 
Δορδανάς, Αναπλ. Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ ανέλαβαν με μεγάλη επι-
τυχία να συστήσουν στο κοινό της πόλης το περιεχό-
μενο του πολύτιμου για την τοπική ιστορία τόμου.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, «ένα συ-

νέδριο ολοκληρώνεται μόνο όταν δημοσιεύονται τα 

πρακτικά του. Εξάλλου αυτός είναι και ο σκοπός ενός 
επιστημονικού συνεδρίου, να κινητοποιήσει ένα ερευ-
νητικό δυναμικό και να καταγράψει τα αποτελέσματα 
του έργου τους».
Ακόμη, στην ίδια ανακοίνωση, επισημαίνονται τα 

εξής: «Στις 520 σελίδες αποτυπώνονται θεματικά το 
ιστορικό πλαίσιο, η εγκατάσταση, τα κειμήλια και τα 
μουσειακά τεκμήρια, οι προσφυγικοί συνοικισμοί και η 
πολεοδομική τους εξέλιξη, οι ασθένειες, η περίθαλψη 
και οι πρωτοβουλίες κοινωνικής μέριμνας, οι νεοπρό-
σφυγες της περιόδου (2015-2023), οι σχέσεις γηγε-
νών-προσφύγων και τέλος οι πρόσφυγες στη διάρκεια 
της ταραγμένης δεκαετίας του ’40. Ευχαριστούμε ιδι-
αίτερα τον εκδοτικό οίκο “μάτι” της πόλης μας για την 

έκδοση και διάθεση του τόμου από το βιβλιοπωλείο 
του».

Παρουσιάστηκαν και κυκλοφορούν τα πρακτικά του 
συνεδρίου «Πρόσφυγες στην Πιερία: Ένας αιώνας μνήμης»

Σε ανακοίνωση της Εθελοντικής Ομάδας Δράσης Ν. 
Πιερίας «Ο Τόπος μου» αναφέρονται τα εξής:
Το έγκλημα των Τεμπών αποτελεί μια από τις μεγαλύ-

τερες τραγωδίες της σύγχρονης Ελλάδας — ένα γεγονός 
που συγκλόνισε ολόκληρη την κοινωνία και αποκάλυψε 
με τον πιο σκληρό τρόπο τις χρόνιες παθογένειες του 
κρατικού μηχανισμού, της ανευθυνότητας και της ατι-
μωρησίας.
Σχεδόν 3 χρόνια μετά οι οικογένειες των θυμάτων εξα-

κολουθούν να δίνουν έναν άνισο αλλά δίκαιο αγώνα για 
την αλήθεια και τη δικαιοσύνη. Η δίκη που ξεκίνησε τον 
προηγούμενο μήνα στη Λάρισα, φέρνει ξανά στο φως 
τις τραγικές παραλείψεις, τις ελλείψεις ασφαλείας, τις 
παραβιάσεις κανονισμών και τη συστηματική συγκάλυ-
ψη ευθυνών που οδήγησαν στον θάνατο δεκάδων νέων 
ανθρώπων.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η κοινωνία των πολιτών 

δεν μπορεί να παραμείνει σιωπηλή. Η ενημέρωση, η 
συμμετοχή και η συλλογική διεκδίκηση αποτελούν κα-
θοριστικά στοιχεία για να σπάσει ο φαύλος κύκλος της 
αδιαφορίας και της ατιμωρησίας.
Εκδήλωση ενημέρωσης και συζήτησης
Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου, στις 

7:00 μ.μ., στον χώρο ΑΡΑΝΙ 1930 (Καπνικός Σταθμός 
Κατερίνης), θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση μνήμης και 
ενημέρωσης με τίτλο: «Η συμμετοχή της κοινωνίας των 
πολιτών στη διεκδίκηση της δικαιοσύνης»
Ομιλητές:
Όλγα Χαρπίδου δικηγόρος – συνήγορος των 

οικογενειών των θυμάτων των Τεμπών
Παύλος Ασλανίδης, Χρήστος Τηλκερίδης, 

Νίκος Χρυσοβαλάντης Ζήσης συγγενείς των 
θυμάτων
Οι ομιλητές θα αναφερθούν στην εξέλιξη της 

δίκης, στις νομικές και θεσμικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι οικογένειες, αλλά και στη ση-
μασία της ενεργούς συμμετοχής της κοινωνίας 
των πολιτών στη διεκδίκηση δικαιοσύνης και 
λογοδοσίας.
Η εκδήλωση απευθύνεται σε όλους τους πολί-

τες που αρνούνται να ξεχάσουν και επιμένουν 
να ζητούν αλήθεια, ευθύνη και δικαιοσύνη. Για-
τί το έγκλημα των Τεμπών δεν ήταν μια «τρα-
γική στιγμή», αλλά το αποτέλεσμα διαχρονικής 
αδιαφορίας και εγκληματικών παραλείψεων.
Η παρουσία όλων μας αποτελεί πράξη σεβα-

σμού στη μνήμη των θυμάτων και στήριξης στους γο-
νείς και τις οικογένειες που συνεχίζουν να αγωνίζονται, 
όχι μόνο για τα παιδιά τους, αλλά για μια κοινωνία που 
δεν θα επιτρέπει να ξανασυμβούν τέτοιες τραγωδίες.
Να είμαστε όλοι/όλες εκεί.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ «Ο ΤΟΠΟΣ ΜΟΥ»

«Συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στη διεκδίκηση 
της δικαιοσύνης»
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Σε ανακοίνωση του Εργατικού Κέντρου Κατερίνης 
για την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου ανα-
φέρονται τα εξής:
Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Κατερίνης αποδίδει 

φόρο τιμής στη μνήμη των αγωνιστών της εξέγερσης 
του Πολυτεχνείου, που ξεσηκώθηκαν τον Νοέμβρη 
του ‘73 ενάντια στη χούντα των συνταγματαρχών και 
υπενθύμισαν στον Έλληνα να διεκδικεί και να ελπίζει.
Τα γεγονότα του Πολυτεχνείου αποτελούν μία κο-

ρυφαία στιγμή στην ιστορία των κοινωνικών κινημά-
των και έδωσαν νόημα στον αγώνα για δημοκρατία, 
ισονομία, κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη. Τα 
μηνύματα του αντιδικτατορικού αγώνα και του παλ-
λαϊκού ξεσηκωμού της Νομικής και του Πολυτεχνείου, 
μας υπενθυμίζουν ότι ο Αγώνας δεν σταματά ποτέ.

Οι μαζικοί αγώνες μας θα αναστρέψουν τις αντερ-
γατικές πολιτικές των κυβερνήσεων, θα δώσουν 
προοπτική στους νέους, θα δημιουργήσουν ένα πραγ-
ματικά κοινωνικό κράτος, για κάθε πολίτη που το έχει 
ανάγκη. Μόνο αν το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ενω-
μένο και δυνατό θα μπορέσει να διεκδικήσει καλύτε-
ρες συνθήκες εργασίας, αυξήσεις μισθών, υπογραφή 
συλλογικών συμβάσεων. Ένας διαρκής αγώνας για 
ισχυρή κοινωνική προστασία, ανθρώπινες συνθήκες 
εργασίας, προπαντός αξιοπρέπεια στη ζωή για όλους.
Το Πολυτεχνείο είναι ζωντανό στη συλλογική μνή-

μη, μέρος της ιστορίας και της Δημοκρατίας μας. Το 
μήνυμά του αποτελεί λαμπρό φάρο αγωνιστικότητας 
ενός ολόκληρου λαού για ελευθέρια, ειρήνη, ισότητα, 
δημοκρατία και δικαιοσύνη, ενάντια σε κάθε είδους 

κυβερνητικό αυταρχισμό, ενάντια στην παραβίαση 
των δημοκρατικών δικαιωμάτων και την καταπάτηση 
και συρρίκνωση των εργατικών κατακτήσεων.

ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

«Σύμβολο αντίστασης, αγώνα και ελπίδας»

Σε ανακοίνωση της Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ – Προ-
οδευτική Συμμαχία Πιερίας αναφέρονται τα εξής:
Η εξέγερση του Πολυτεχνείου, συνιστά την ύψιστη 

στιγμή του αντιδικτατορικού αγώνα. Είναι μια φλόγα που 
παραμένει ζωντανή στη συνείδηση του ελληνικού λαού. 
Βάζοντας τα θεμέλια για την ανατροπή της δικτατορίας των 
Συνταγματαρχών και την αποκατάσταση της Δημοκρατίας, 
συνένωσε τη νεολαία με το λαό της Αθήνας, σε έναν ξεση-
κωμό πρωτόγνωρης έντασης, ο οποίος, έδειξε το δρόμο της 
αντίστασης και του αγώνα ως τη μοναδική εγγύηση για τη 
δημοκρατία και τη δικαιοσύνη.
Οι τρεις απλές λέξεις εκείνου του Νοέμβρη «Ψωμί – Παι-

δεία – Ελευθερία», αποτελούν διαχρονικό μήνυμα, το οποίο 
συμπυκνώνει τις βασικές ανάγκες αλλά και το δικαίωμα του 
ελληνικού λαού για αξιοπρεπή διαβίωση, για μόρφωση και 
για την ελευθερία να διαμορφώνει ο ίδιος το παρόν και το 
μέλλον του.
52 χρόνια μετά, το Πολυτεχνείο ζει! Κρατάμε τη φλόγα 

της εξέγερσης ζωντανή, επιμένοντας να προστατεύουμε την 

ιστορική μνήμη και να τιμούμε τους αγωνιστές του, όπως 
και τη θυσία των φοιτητών και των δημοκρατικών πολι-
τών, που έπεσαν νεκροί από τη δικτατορία. Τιμούμε όλους 
τους αγωνιστές, τους φυλακισμένους και τους βασανισμέ-
νους από τη χούντα, όπως και κάθε άνθρωπο που ύψωσε 
το ανάστημά του και συνέβαλε με τον δικό του τρόπο 
στον αγώνα τα μαύρα χρόνια της επταετίας.
Δεν τους τιμούμε μόνο με τα λόγια μας ή με τις εκδη-

λώσεις και τις διαδηλώσεις μας για την 17η του Νοέμβρη. 
Τους τιμούμε και με τους δικούς μας αγώνες, για τα σημε-
ρινά επίδικα.
Γιατί και ο αγώνας για ειρήνη δεν είναι ξεκομμένος από 

το αγωνιστικό μήνυμα του Πολυτεχνείου. Ο αγώνας για 
περισσότερη δημοκρατία, για κράτος δικαίου, για ευημε-
ρία, δημόσια δωρεάν παιδεία και υγεία, είναι ανάγκη και 
καθήκον. Ο αγώνας κατά των ανισοτήτων, κοινωνικών 
και οικονομικών, είναι ένας δίκαιος αγώνας. Όλοι οι δημο-
κρατικοί και προοδευτικοί πολίτες οφείλουμε να δώσουμε 
ενωμένοι αυτό τον αγώνα.

Η Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ ΠΙΕΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

«Ο δρόμος του αγώνα μοναδική εγγύηση για ειρήνη, 
δημοκρατία, δικαιοσύνη»

Σε ανακοίνωση του Συνδικάτου Ιδιωτικών Υπαλλή-
λων Ν. Πιερίας «Η ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» αναφέρονται τα 
εξής:
Το Συνδικάτο Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ν. Πιερίας «Η 
ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» τιμά τα 52 χρόνια από τον ηρωικό 
φοιτητικό και εργατικό – λαϊκό ξεσηκωμό του Πο-
λυτεχνείου. Τιμάμε τους αγώνες του λαού μας, τους 
νεκρούς, τους φυλακισμένους και βασανισμένους, 
όλες και όλους όσοι συνέβαλαν στην αντιδικτατορική 
πάλη.
Το Πολυτεχνείο μας θυμίζει πως η οργανωμένη 
δράση εργαζομένων, λαού και νεολαίας είναι η μόνη 
δύναμη που μπορεί να συγκρουστεί με το σύστημα 
της εκμετάλλευσης, της φτώχειας και των πολέμων, 
με τις κυβερνήσεις και τις ιμπεριαλιστικές ενώσεις που 
το στηρίζουν.
«Έξω οι ΗΠΑ – Έξω το ΝΑΤΟ»
Σήμερα στεκόμαστε αποφασιστικά ενάντια στην 
εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδι-
ασμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ. Ιδιαίτερα τώρα, που 
ενώ περισσεύουν τα χαμόγελα και οι χειραψίες στις 
φιέστες για την «πανηγυρική» υποδοχή της νέας πρέ-
σβη των ΗΠΑ, η Ελλάδα μπαίνει πιο βαθιά στους πο-
λεμικούς σχεδιασμούς και αναβαθμίζεται στα επικίν-
δυνα σχέδια των ΗΠΑ–ΝΑΤΟ, για να καταστεί «ενερ-
γειακός κόμβος» για τα συμφέροντα εφοπλιστών και 
βιομηχάνων. Την ίδια ώρα, συνεχώς επεκτείνονται και 
αξιοποιούνται οι ΝΑΤΟικές βάσεις και οι στρατιωτικές 
υποδομές από το ΝΑΤΟ και το κράτος–δολοφόνο του 
Ισραήλ.

Τιμάμε το Πολυτεχνείο με τη διεθνιστική αλληλεγ-
γύη προς τους λαούς που αγωνίζονται. Είμαστε στο 
πλευρό του λαού της Παλαιστίνης, ενάντια στην 
κατοχή και τη γενοκτονία από το κράτος–δολοφόνο 
του Ισραήλ, που συνεχίζονται με το άθλιο σχέδιο 
Τραμπ–Νετανιάχου που ενταφιάζει το δίκαιο αίτημα 
για δημιουργία ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους 
με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ στα σύ-
νορα του 1967.
Το «Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία» παραμένει 
ζωντανό και επίκαιρο στις μάχες του σήμερα
Παλεύουμε ενάντια στην πολεμική οικονομία της ΕΕ 
και των επιχειρηματικών ομίλων, στην τεράστια χρη-
ματοδότηση των πολεμικών δαπανών από την κυβέρ-
νηση, χρημάτων που κόβονται από την Παιδεία, την 
Υγεία, τους μισθούς και δεν έχουν καμία σχέση με 
την άμυνα της χώρας. Στεκόμαστε απέναντι στην πο-
λιτική που εντείνει την εκμετάλλευση, που επιβάλλει 
13 ώρες δουλειάς, καταργεί τις Συλλογικές Συμβάσεις, 
διατηρεί μισθούς πείνας, εκτινάσσει την ακρίβεια και 
διαλύει τον ελεύθερο χρόνο, υψώνει εμπόδια στην 
πρόσβαση στον Αθλητισμό, τον Πολιτισμό, την ψυχα-
γωγία.
Απέναντι στην κλιμάκωση της καταστολής και του 
αυταρχισμού της κυβέρνησης, υπερασπιζόμαστε το 
δικαίωμα του λαού να αγωνίζεται. Καταγγέλλουμε την 
ποινικοποίηση της συλλογικής δράσης, τους απαράδε-
κτους νόμους καταστολής και στεκόμαστε στο πλευ-
ρό όλων όσοι σηκώνουν κεφάλι απέναντι στη βαρβα-
ρότητα. Είμαστε στο πλευρό των λιμενεργατών του 

Πειραιά και του προέδρου τους, που διώκεται επειδή 
μπλόκαραν την εκφόρτωση κοντέινερ με σφαίρες για 
το Ισραήλ. Αρνούμαστε να αποδεχτούμε την «κουλ-
τούρα των φέρετρων», δηλαδή τις δικές μας θυσίες 
στον πόλεμο για να κερδίζουν οι λίγοι.
Σε αυτό τον δρόμο τιμάμε το ανατρεπτικό μήνυ-
μα του Πολυτεχνείου, στο δρόμο της ανατροπής 
της βαρβαρότητας του κεφαλαίου, στο δρόμο του 
οργανωμένου αγώνα για τα σύγχρονα δικαιώματα 
της νεολαίας και του λαού, για εργατικές και λαϊκές 
ελευθερίες, ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και 
στην εμπλοκή της Ελλάδας. Με κλιμάκωση της πάλης 
για 7ωρο- 5ήμερο - 35ωρο με αυξήσεις των μισθών, 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και μέτρα υγείας και 
ασφάλειας στους χώρους δουλειάς.

Το Συνδικάτο «Η ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» για τα 52 χρόνια 
από τον ηρωικό ξεσηκωμό του Πολυτεχνείου
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Αυτοψία σε έργα αποκατάστασης 
ζημιών που προκλήθηκαν από την κα-
κοκαιρία «ΑΡΙΕΛ», πραγματοποίησε ο 
Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, 
συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο 

Τεχνικών Υπηρεσιών Χρήστο Μπογιατζή 
και υπηρεσιακούς παράγοντες.
Οι εργασίες αφορούν παρεμβάσεις στη 

Δημοτική Ενότητα Κορινού, με στόχο 
την αποκατάσταση και ενίσχυση των 

οδικών υποδομών 
που επλήγησαν από 
τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα.
Στην Παραλία Κο-

ρινού, όπου είχαν 
παρατηρηθεί διαβρω-
τικά φαινόμενα και 
σημειακή συσσώρευ-
ση ομβρίων υδάτων, 
ολοκληρώθηκαν 
εργασίες ασφαλ-
τόστρωσης σε οδό 
μήκους 180 μέτρων. 
Προηγήθηκαν εκ-
σκαφές, επίχωση με 

σταθερές στρώσεις (υπόβαση, βάση), 
υλοποίηση τριγωνικής τάφρου με οπλι-
σμένο σκυρόδεμα και διαμόρφωση για 
την προστασία της οδού.
Ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντού-

μος τόνισε σε δήλωσή του: «Είχα την 
ευκαιρία, μαζί με τον αρμόδιο αντιδή-
μαρχο, να διαπιστώσω από κοντά την 
πρόοδο των εργασιών για την αποκατά-
σταση των ζημιών που άφησε πίσω της 
η κακοκαιρία “ΑΡΙΕΛ”. Οι παρεμβάσεις 
υλοποιούνται με στόχο την ασφάλεια 
των πολιτών και τη θωράκιση των 
υποδομών μας απέναντι σε μελλοντικά 
ακραία καιρικά φαινόμενα».
Υπενθυμίζεται ότι, τα έργα εντάχθηκαν 

στην Πράξη «Αποκατάσταση ζημιών από 
ισχυρά καιρικά φαινόμενα και πλημμύ-
ρες («ΑΡΙΕΛ» – Δεκέμβριος του 2022) 
με απόφαση του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών και χρηματοδοτούνται από το 

Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ), με 
συνολικό προϋπολογισμό 74.400 ευρώ 
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Αυτοψία του Δημάρχου Κατερίνης σε έργα αποκατάστασης 
ζημιών από την κακοκαιρία «ΑΡΙΕΛ»

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Κατερίνης σε συνεργασία με το 
Ινστιτούτο Εργασίας της Γ.Σ.Ε.Ε. διοργανώνουν αύριο Τετάρτη 
19 και μεθαύριο Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025 και ώρα 12:00-
18:00, δράση δια ζώσης νομικής πληροφόρησης σε θέματα 
εργατικού δικαίου και δικαίου κοινωνικοασφαλιστικού συστήμα-
τος.
Νομικοί συνεργάτες του ΙΝ.Ε./Γ.Σ.Ε.Ε. θα απαντούν σε εξατο-

μικευμένα ερωτήματα και προβληματισμούς, σχετικά με:
Α) το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα ασφαλισμένων όλων 

των ταμείων (θεμελίωση και κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δι-
καιώματος, συντάξεις χηρείας, συντάξεις αναπηρίας, πλήρεις και 
μειωμένες συντάξεις κλπ.) και
Β) τα εργασιακά δικαιώματα (συμβάσεις, αποδοχές, άδειες 

κλπ.).
Η δράση θα πραγματοποιηθεί στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο 

Κατερίνης (Αγ. Λαύρας 24, Κατερίνη).
Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή είναι δωρεάν και για την υλο-

ποίηση της δράσης ισχύει ο προγραμματισμός της συνάντησης 

και θα τηρηθούν όλα τα αναγκαία μέτρα υγιεινής.
Όλες οι υπηρεσίες του Δικτύου Πληροφόρησης και Συμβου-

λευτικής Εργαζομένων και Ανέργων του ΙΝΕ – ΓΣΕΕ παρέχο-
νται ΔΩΡΕΑΝ και διέπονται από τον «Κώδικα Δεοντολογίας 
στην παροχή υπηρεσιών Δια Βίου Συμβουλευτικής, Επαγγελ-
ματικού Προσανατολισμού και Σταδιοδρομίας», καθώς και τις 
διατάξεις που αφορούν στη διαχείριση προσωπικών δεδομέ-
νων.
Για περισσότερες πληροφορίες και προγραμματισμό συνάντη-

σης μπορείτε να απευθύνεστε:
Α) Στο Περιφερειακό ΙΝΕ/ΓΣΕΕ Κ. Μακεδονίας, Σ. Πέτρουλα 

5, Τ.Κ. 59132, Βέροια, τηλ.: 23310 75673 & 23310 24424, 
e-mail: veroiainediktio@inegsee.gr και centralmacedonia@reg.
inegsee.gr, πρόσωπα επικοινωνίας: Δημητριάδου Θωμαή, Φου-
τσιτζόγλου Κορνηλία και
Β) Στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Κατερίνης, Αγ. Λαύρας 24, 

Κατερίνη, τηλ. 23510 23888, e-mail: ergkat@otenet.gr, Πρό-
σωπο επικοινωνίας: Κωνσταντίνου Δέσποινα

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

Δράση δια ζώσης νομικής πληροφόρησης σε θέματα 
εργατικού δικαίου και δικαίου κοινωνικοασφαλιστικού 

συστήματος

Σε ανακοίνωσή του για την επέτειο του Πολυτεχνεί-
ου, ο κ. Κωνσταντίνος Κιτιξής, μέλος της Κεντρικής 
Πολιτικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής 
ανέφερε τα εξής:
Το Πολυτεχνείο δεν είναι απλώς μια στιγμή της ιστο-

ρίας. Είναι το αποκορύφωμα μιας ολόκληρης εποχής 
φόβου, καταστολής και σιωπής, που τελικά έσπασε 
από τις φωνές των νέων.

Από το 1967, η Ελλάδα ζούσε στη σκιά της χούντας. 
Η λογοκρισία, οι συλλήψεις, τα βασανιστήρια, η διά-
λυση των πολιτικών και κοινωνικών ελευθεριών δημι-
ούργησαν ένα ασφυκτικό καθεστώς που έπνιγε κάθε 
διαφορετική φωνή. Όμως κάτω από αυτή τη σιωπή 
έβραζε η ανάγκη για αξιοπρέπεια.
Τον Νοέμβρη του 1973, οι φοιτητές του Πολυτεχνεί-

ου δεν ξεκίνησαν απλώς μια διαμαρτυρία. Άνοιξαν μια 
ρωγμή στο σκοτάδι.
Στην κατειλημμένη σχολή, εκεί όπου οι λέξεις «Ψωμί 

– Παιδεία – Ελευθερία» έγιναν κραυγή, δεν υπήρχαν 
μόνο νέοι. Υπήρχε ένας ολόκληρος λαός που ένιωθε 
να ανασαίνει ξανά. Οι δρόμοι γέμισαν ανθρώπους που 
για πρώτη φορά μετά από χρόνια στάθηκαν ο ένας 
δίπλα στον άλλον χωρίς φόβο. Κι όταν τα τανκς έρι-
ξαν την πύλη, δεν έσβησε η εξέγερση. Η θυσία έγινε 
σπόρος . Και ο σπόρος αλλαγή.
Σε αυτή τη μεγάλη ιστορική διαδρομή, υψώνεται και 

η παρουσία του Ανδρέα Παπανδρέου. Είχε ήδη γίνει 
στόχος του καθεστώτος από τα πρώτα χρόνια της δι-
κτατορίας. Συνελήφθη, φυλακίστηκε, εξορίστηκε και 
όλα αυτά όχι γιατί σήκωσε όπλο, αλλά γιατί σήκωσε 

φωνή. Η δική του στάση, οι διώξεις που υπέστη, η 
αδιάκοπη δράση του στο εξωτερικό για την απο-
μόνωση της χούντας, έγιναν μέρος της ευρύτερης 
αντίστασης που τελικά συνέβαλε στην πτώση του 
καθεστώτος.
Η ιστορία δεν γράφεται μόνο στους δρόμους, αλλά 

και στις συνειδήσεις. Και ο ρόλος του Ανδρέα Παπαν-
δρέου εκείνη την περίοδο παραμένει κομμάτι αυτής 
της συλλογικής μνήμης.
Ως ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, δεν αντιμετωπίζουμε 

το Πολυτεχνείο ως τελετουργία. Το βλέπουμε ως κλη-
ρονομία. Κληρονομιά αγώνων, δημοκρατίας, κοινωνι-
κής δικαιοσύνης.
Κληρονομιά που μας θυμίζει ότι η ελευθερία δεν εί-

ναι δεδομένη. Κάθε γενιά πρέπει να την προστατεύει, 
να τη διεκδικεί, να την υπερασπίζεται.
Το Πολυτεχνείο ζει. Ζει μέσα στις αξίες μας, στις 

επιλογές μας, στον τρόπο που στεκόμαστε απέναντι 
στην αδικία. Ζει σε κάθε άνθρωπο που συνεχίζει να 
υπερασπίζεται μια Ελλάδα ανοιχτή, ανθρώπινη και 
πραγματικά δημοκρατική. Γιατί η ελευθερία δεν χαρί-
ζεται Κατακτιέται.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΙΤΙΞΗΣ

«Η θυσία του Πολυτεχνείου έδωσε φωνή στη Δημοκρατία»
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Μετα-Συλλεκτική Λίπανση Ακτινιδίου
Ο γνωστός Γεωπόνος Βασίλης Έξαρχος μας ενημερώνει αυτή τη φορά για το πόσο 

σημαντική είναι η Επικουρική 
Λίπανση που γίνεται την περίοδο 
αυτή (μετά δηλαδή τη συγκομι-
δή των καρπών της ακτινιδιάς) 
και ονομάζεται Μετα-συλλεκτική 
Λίπανση.
Επιστημονική τεκμηρίωση 

της εφαρμογής
Μετά ακριβώς από τη συγκομιδή, 

το φυτό της Ακτινιδιάς βρίσκε-
ται σε μια μορφή «θρεπτικής» 
καταπόνησης. Αυτό οφείλεται 
στην μακροχρόνια παραμονή των 
καρπών πάνω στο φυτό, περίπου 
5 μήνες!!! (τη μεγαλύτερη απ’ όλα τα οπωροφόρα), με αποτέλεσμα την υψηλή κα-
τανάλωση και απώλεια θρεπτικών στοιχείων.
Από τη στιγμή της συγκομιδής και μετά, η φύση έχει «προνοήσει» δίνοντας εντολή 

στα φυτά να αποθηκεύουν στους ιστούς θρεπτικά στοιχεία. 
Επιβεβαίωση όλων αυτών είναι το κιτρίνισμα των φύλλων που ακολουθεί την πε-

ρίοδο αυτή όπου ουσιαστικά διασπώνται υψηλής βιολογικής αξίας οργανικές 
ουσίες των κυττάρων του φυτού με πρώτη και καλύτερη την Χλωροφύλλη 
(για αυτό τα φύλλα από πράσινα γίνονται κίτρινα) με σκοπό τα θρεπτικά στοιχεία 
που θα προκύψουν από την διάσπαση να αποθηκευτούν και να χρησιμοποιηθούν 
ακριβώς μετά τον λήθαργο δηλαδή με την έναρξη της επερχόμενης βλαστικής περι-
όδου.
Πρέπει επίσης να ξέρουμε ότι τις περισσότερες φορές, αρχές Απριλίου όπου γίνεται 

στο Ακτινίδιο η έκπτυξη οφθαλμών, το έδαφος είναι «κρύο» (ειδικά στα Αργιλώδη 
εδάφη) διότι κρατούν αρκετή υγρασία και δύσκολα θερμαίνονται.
Από την άλλη όμως, απαραίτητη προϋπόθεση για να αρχίσουν οι χημικές αντιδρά-

σεις θρέψης του φυτού από το έδαφος (μέσω της ρίζας) είναι η θερμοκρασία του 
εδάφους να ξεπεράσει τους 10 βαθμούς.
Ο στόχος των 10 βαθμών και άνω στο έδαφος, τις περισσότερες φορές επιτυγχά-

νεται χρονικά λίγο αργότερα (π.χ. 25 Απριλίου) και έτσι το φυτό στο τόσο σημαντι-
κό στάδιο της έκπτυξης των οφθαλμών τρέφεται αποκλειστικά από τα αποθέ-
ματα στους ιστούς που έχει αποθηκεύσει την περίοδο αυτή που διανύου-
με, έως την πτώση των φύλλων.
Ουσιαστικά, η Μετα-συλλεκτική λίπανση βοηθάει το ακτινίδιο να συμπληρώνει και 

να αποθηκεύει (διαδικασία που έτσι και αλλιώς κάνει το φυτό – απλώς εμείς βοηθά-
με σε αυτό μέσω της λίπανση αυτής) θρεπτικά συστατικά τα οποία θα χρησιμοποιή-
σει όπως προαναφέραμε, την επερχόμενη άνοιξη. 
Τρόπος εφαρμογής
Η Μετα-συλλεκτική λίπανση γίνεται με δύο τρόπους:
1.	 Ριζοπότισμα με ένα Υδατοδιαλυτό (Κρυσταλλικό) Λίπασμα σε συνδυασμό με 

ένα μείγμα Χηλικών Ιχνοστοιχείων.
2.	 Διαφυλλικά με μείγμα Ιχνοστοιχείων, Αμινοξέων και Ουρίας (Χαμηλής 

Διουρίας) στην κατάλληλη δοσολογία, η οποία Ουρία αυτή αυξάνει την διήθηση του 
σκευάσματος στα φύλλα.
Κριτήρια επιλογής Λιπασμάτων Μετα-συλλεκτικής
Τους τύπους και τις ποσότητες των λιπασμάτων που θα εφαρμόσουμε με τη Μετα-

συλλεκτική θα μας υποδείξουν:
1.	 Η Εδαφολογική Ανάλυση.
2.	 Η Φυλλοδιαγνωστική Ανάλυση.
3.	 Τα Λιπάσματα που ρίξαμε την τρέχουσα χρονιά. 
4.	 Η «Κλινική» Εικόνα του κτήματος (πόσο καταπονημένο είναι δηλαδή).
5.	 Η απόδοση σε καρπούς που είχαμε την πρόσφατη συγκομιδή.
Στη φωτογραφία απεικονίζεται ο κ. Έξαρχος κατά τη διάρκεια πρόσφατης επί-

σκεψής του στα σύγχρονα εργαστήρια του Τμήματος Εγγείων Βελτιώσεων 
του Ινστιτούτου Εδαφοϋδατικών Πόρων (Σίνδος Θεσσαλονίκης), μίας από 
τις ερευνητικές μονάδες του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ». Το 
συγκεκριμένο Ινστιτούτο αποτελεί διαπιστευμένο και στρατηγικό συνεργάτη του κ. 
Έξαρχου για τις εδαφολογικές και φυλλοδιαγνωστικές αναλύσεις, καθώς και για τις 
αναλύσεις νερού, στο πλαίσιο της Συμβουλευτικής Υποστήριξης που παρέχει 
στους Έλληνες παραγωγούς ακτινιδίων.

Ο Γεωπόνος κ. Σπύρος Μάμαλης τοποθετήθηκε ως νέος Πρόεδρος 
στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

Με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κωνσταντίνου 
Τσιάρα, ο πρώην Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ Σπυρίδων Μάμαλης αναλαμβάνει τον 
ρόλο του προσωρινού Προέδρου του 
Δ.Σ. του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Η θητεία 
του προσωρινού Προέδρου του Δ.Σ. του 
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ λήγει με την ολοκλήρω-
ση των διαδικασιών επιλογής και διορι-
σμού του Προέδρου και όπως και να ‘χει 
βάσει ΦΕΚ στις 3 Δεκεμβρίου 2026. 
Αποτελεί πραγματικά ιδιαίτερη τιμή για 
τον πρωτογενή τομέα η τοποθέτηση 
αυτή του κ. Μάμαλη στον σημαίνοντα 
Οργανισμό για τη χώρα μας. Είμαι σί-
γουρος ότι ο εξαίρετος νέος Πρόεδρος 
του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ θα υπηρετήσει τον θεσμικό του ρόλο όπως αρμόζει. 
Μην ξεχνάμε ότι ο κ. Σπύρος Μάμαλης είναι καλός φίλος της αγροτοκτηνο-
τροφικής Πιερίας μας, με μακράν προϊστορία στην θέση του Προέδρου του 
ΓΕΩΤΕΕ, εμπειρία και γνώσεις στον κλάδο και θα βοηθήσει σε αυτήν την κρί-
σιμη καμπή τη σημαντική αυτή Οργάνωση από την οποία πολλά προσβλέ-
πει και περιμένει ο αγροτικός μας πληθυσμός!

Μεγαλειώδεις αγροτικές κινητοποιήσεις σε Αθήνα - Θεσ/νίκη 
στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Η αγροτική κινητοποίηση στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη και αρκετές ακόμη 
πόλεις, την περασμένη Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025 ήταν από τις πετυχημένες και 
δικαιολογημένες θα λέγαμε, αφού αγρότες και κτηνοτρόφοι συμμετείχαν σε μία 
διαμαρτυρία μπροστά από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
αρχικά και στη συνέχεια έκαναν πο-
ρεία και παράσταση διαμαρτυρίας 
έξω απ τις κεντρικές εγκαταστά-
σεις του ΟΠΕΚΕΠΕ στην Αθήνα. 
Στη συνέχεια περίπου το μεσημέρι 
της Τρίτης η πορεία των αγροτών 
επέστρεψε στην πλατεία Βάθη έξω 
από το κτίριο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, στην Αχαρνών, όπου η 
Συντονιστική Επιτροπή των αγροτών συναντήθηκε με τον Υπουργό Κώστα Τσιάρα 
και του επέδωσε το υπόμνημα με τα αιτήματα των γεωργοκτηνοτρόφων. Μετά το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής των αγροτών 
είχαν συνάντηση και με τον Αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Κωστή Χατζηδάκη στον 
οποίο επίσης του παρέδωσαν το υπόμνημα με τη σειρά των αιτημάτων τους. 
Είναι περισσότερο από σίγουρο ότι οι αγροτικές κινητοποιήσεις θα συνεχι-
στούν από τους απλήρωτους αγρότες και κτηνοτρόφους και ίσως δούμε 
τρακτέρ στους δρόμους πριν από την κλασσική και συνήθη περίοδο, πριν 
από τον Γενάρη - Φλεβάρη!!!

Η συνάντηση του Έλληνα Πρωθυπουργού με τον κορυφαίο Κοινοτικό 
Επίτροπο Γεωργίας και Τροφίμων

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε πρόσφατα στο Μέγαρο 
Μαξίμου με τον κορυφαίο Ευρωπαίο Επίτροπο Γεωργίας και Τροφίμων 
Christophe Hansen, ο οποίος επισκέφτηκε την Ελλάδα στο πλαίσιο της πε-
ριοδείας που πραγματοποίησε στα κράτη μέλη της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης συζητήθηκαν ζητήματα 
του χαρτοφυλακίου του κ. Hansen 
με έμφαση στην αναμόρφωση του 
συστήματος αγροτικών ενισχύ-
σεων, με επίκεντρο τη μεταφορά 
του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, και στη 
νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ). 
Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης 
ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης 
Κωστής Χατζηδάκης και ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 
Τσιάρας. Θέλω να πιστεύω ότι συζητήθηκαν διεξοδικά και αναλυτικά και τα 
θέματα που απασχολούν όλους τους Έλληνες αγρότες αλλά και το θέμα της ευ-
λογιάς που αποδεκατίζει πλέον σαρωτικά την Ελληνική αιγοπροβατοτρο-
φία, ευελπιστώντας όχι απλά στα (και ανύπαρκτα)… φιλάνθρωπα αισθή-
ματα των αδερφών μας Ευρωπαίων αλλά στην Ευρωπαϊκή αλληλεγγύη που 
μέχρι σήμερα ουδόλως έχουμε νοιώσει!!!

Έρχονται και νέα δωρεάν προγράμματα για την κατάρτιση 
των αγροτών μας

Με προϋπολογισμό 40 εκατομμυρίων ευρώ, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
προχώρησε στην προδημοσίευση πρόσκλησης για τη δράση «Δράσεις τυπικών 
προγραμμάτων βραχυχρόνιας εκπαίδευσης και κατάρτισης γεωργών» στο 
πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023–2027.
Την ανακοίνωση έκαναν ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και η Γενική Γραμματέας 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών Αργυρώ Ζέρβα, υπογραμμίζοντας τη σημασία 
της συνεχούς επιμόρφωσης των αγροτών για τον εκσυγχρονισμό της ελ-
ληνικής γεωργίας. Η νέα δράση αφορά βραχυχρόνια προγράμματα κατάρτισης 
που καλύπτουν θεματικές ενότητες 
συναφείς με τους ειδικούς στόχους 
του ΣΣ ΚΑΠ και τις ανάγκες της σύγ-
χρονης παραγωγής. Η συμμετοχή 
είναι δωρεάν για τους ωφελούμε-
νους, που θα επιμορφώνονται από πι-
στοποιημένους παρόχους επαγγελμα-
τικής κατάρτισης. Δικαιούχοι της δρά-
σης είναι φορείς εθνικής εμβέλειας, 
ενώ ωφελούμενοι είναι οι ενήλικες αγρότες (γεωργοί, κτηνοτρόφοι, μελισσο-
κόμοι κ.ά.). Επιπλέον, ανά πρόγραμμα καθορίζονται ειδικοί όροι ή προτεραιότητες 
συμμετοχής. Η δράση θα υλοποιηθεί σε όλη τη χώρα και συγχρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Ό,τι ωφελεί τους 
αγρότες μας είναι καλοδεχούμενο!!

Νέο Προεδρείο στον Σύλλογο Ελλήνων Σποροπαραγωγών 
και Σποροφύτων

Από τον Σύλλογο Ελλήνων Σποροπαραγωγών και Σπορόφυτων ανακοι-
νώθηκε ότι στις αρχές Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκαν η Γενική Συνέλευση και 
οι εκλογές στην έδρα του συλλόγου που βρίσκεται 
στην Λάρισα (ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Κ.Ε., Καψούρη 4). Το νε-
οεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου συ-
γκροτήθηκε σε σώμα και η νέα σύνθεσή του είναι 
η εξής: Πρόεδρος ο Πέτρος Λιούπης (ΓΑΙΑ Α.Ε.), 
Αντιπρόεδρος ο Κωνσταντίνος Ανατολίτης (ALFA 
SEEDS), Γραμματέας ο Ιωακείμ Σερβέτας (ΑGRIS 
A.E.), Ταμίας ο Βασίλειος Τάπαλης (AGROSITOS 
A.E.), και μέλη οι Δημήτριος Νίρλας (EUROSEEDS –ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟ΄Ι΄ΟΝΤΑ ΙΚΕ), 
Αθανάσιος Πολυχρονίδης (ΑΓΡΟΒΙΟΣ) και Δημήτριος Κοντός (ΣΙΤΩ ΕΠΕ). 
Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο νεοεκλεγέν αυτό Όργανο που αναμφισβήτητα έχει 
αμεσότατη σχέση με τους αγρότες και τον πρωτογενή τομέα της χώρας μας!
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ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΛΟΥ
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424 

6977241187,6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

(με πάρκινγκ + ατομική 
θέρμανση) 

107 τ.μ.  60.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1998

85 τ.μ. 73.300 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2004

60 τ.μ. 54.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1995

87 τ.μ. 79.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ,  
κατασκευής 2010

122 τ.μ. 96.700 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 2009

120 τ.μ. 91.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2008

90 τ.μ. 67.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε,  
κατασκευής 1999

93 τ.μ. 83.600 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
(ελαφρώς μεταχειρισμένα)

Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ, 

98τ.μ.,80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 

επιπλωμένη.
70 τ.μ. 42.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1985

100 τ.μ. 70.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ,  

κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1985

107 τ.μ. 73.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1983

105 τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1982

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ 

ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 

ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 
τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ.180 

τ.μ. 85.000 ευρώ 

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 
σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, 

Πλάκα Λιτοχώρου, 
Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, 

(επιπλωμένα και μη), λουξ 
κατασκευης.

85 τ.μ. σε οικ.110 τ.μ. 60.000 
ευρώ 

120 τ.μ. σε οικ.1350 τ.μ. 
καινούργια πολυτελείας 

160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 

220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) 
κατασκευής 1993

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 
250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ 

κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 
33.000 ευρώ κατασκευής 

2006
140 τ.μ. + ημιυπ. 70 τ.μ. επί  

κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. 

υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες 

82.000 ευρώ (τούβλο) 
140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. 

αποπερατωμένο 135.000 
ευρώ κατασκευής 2006

 135 τ.μ. + πυλ. Σε 160 τ.μ. 
οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + 
σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε 

κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1980

50  τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ 

κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 
12 στρ. Δρόμος Κατερίνης 

–Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το 
στρέμμα 

4,3 στρέμματα Δρόμος 
Κατερίνης – Ολ.Ακτής, 

75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ 
35 τ.μ. 30.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ζ, 
κατασκευής 1979

60 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1982

55 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ – 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

295 τ.μ. 60.000 ευρώ 
416 τ.μ. 70.000 ευρώ 
180 τ.μ. 26.000 ευρώ 
150 τ.μ. 26.000 ευρώ 
400 τ.μ. 58.000 ευρώ 
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟ 

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ 

Π.ΚΕΡΑΜΙΔΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ 
ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ

ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ 

Ενοικιάζεται: 4στρ.στα 
Ευαγγελικά Ενοικιάζεται: 8 
στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου 

(μετά τα Λύκεια)

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο
Θεσσαλονίκης 6

Τηλέφωνο: 23510 31606
Μ: 6945491882

Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr

Προσφορά
Εργασίας

Ζητείται για την ΑΓΓΕ-
ΛΟΠΟΥΛΟΣ GROUP – 
HomeMarkt στον Κορινό 
Πιερίας, για μόνιμη
εργασία στις νέες μας 
εγκαταστάσεις, σε άριστο 
περιβάλλον εργασίας, με 
δυνατότητα
επιλογής πενθήμερης ή 
εξαήμερης εργασίας:
1. Υπεύθυνος λογιστηρίου 
με προϋπηρεσία.
2. Πωλητής – Πωλή-
τρια για τα καταστή-
ματα ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
HomeMarkt, στην Κατε-
ρίνη
3. Υπάλληλος γραφείου 
για το τμήμα εισαγωγών
4. Μονταδόρος Επίπλων
5. Αποθηκάριος.
6. Χειριστής Περονοφό-
ρων Οχημάτων – Κλάρκ.
7. Οδηγός με δίπλωμα Β’ 
&amp; Γ’ κατηγορίας
Η εταιρεία παρέχει:
Ένα σύγχρονο και φιλικό 
περιβάλλον εργασίας, 
σε νέες υπερσύγχρονες 
εγκαταστάσεις.
Μπόνους επίτευξης στό-
χων.
Ιδιωτική ασφάλιση υγείας.
Διαρκή Εκπαίδευση.
Ευκαιρίες σταδιοδρομίας 
και εξέλιξης σε μια δυνα-
μική και αναπτυσσόμενη 
επιχείρηση
Αποστολή βιογραφι-
κών στο email:  hr@
homemarkt.gr

Η Βιομηχανία Σαλατών 
ΖΕΛΚΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 
αναζητά Πωλητή. Απο-
στολή
βιογραφικών:  
ggotzamanidis@gmail.
com . Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 23510 62757

Ζητούνται άνδρες για 
εργασία σε διαλογητήριο 
από τον Αγροτικό Συνε-
ταιρισμό Πιερίας  –
Κατερίνης με έδρα τον 
Κορινό Πιερίας (δίπλα 
από το παλιό ΚΤΕΟ). Για 
περισσότερες

πληροφορίες επικοινω-
νήστε στο τηλέφωνο: 
2351042666
email:  a.s.pierias@
outlook.com

Ζητείται εξωτερικός πω-
λητής / πωλήτρια,για είδη 
super market
Απαραίτητη προϋπηρεσία. 
Με πολύ καλές αποδοχές. 
Τηλ. 6971 720 670

Τα Goody’s Κατερίνης 
ζητάνε 3 άτομα για να ερ-
γαστούν στο κατάστημα 
στη θέση του ταμία και 
στην κουζίνα (ψήστης)

Δεν χρειάζεται προϋπηρε-
σία παρά μόνο να έχουν 
όρεξη για δουλειά .

Βιογραφικά στο ea270@
goodys.gr

Από εταιρία ειδικών μετα-
φορών ζητούνται:
– οδηγοί ειδικών μεταφο-
ρών εθνικών & διεθνών 
κάτοχοι διπλώματος Ε’ 
κατηγορίας
– χειριστές γερανών 
κάτοχοι όλων των διπλω-
μάτων
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
+302351025689
e-mail:  info@bintas.gr

Πωλήσεις
Κατοικιών

Πωλείται οικοδομή 2 
ορόφων, με υπόγειο και 
πιλοτή, στο κέντρο της 
Κατερίνης.
Σε πολύ καλή τιμή!
Για περισσότερες πληρο-
φορίες και για ραντεβού, 
επικοινωνήστε στο τηλέ-
φωνο: 697612361

Ενοικιάσεις 
Κατοικιών

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 
28τ.μ., στην οδό Αναλή-
ψεως, στην Κατερίνη για 
περισσότερες
πληροφορίες στο τηλ 
6942039289.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Αριθ. Πρωτ.: Οικ. 46913/2025

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Ο  Δήμος Κατερίνης

Δ ιακηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου για την κατασκευή του έργου: 
«Αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από την θεομηνία στις 4 έως 6 Μαρτίου 2024 στις 
οδικές υποδομές της Κοινότητας Μοσχοχωρίου (Δ. Ε. Πέτρας, Δήμος Κατερίνης)»  ε κτιμώμενης αξίας  
8 0.645,16 ευρώ εκτός ΦΠΑ (Α.Μ. 64/2024).
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ στον διαγωνισμό που έλαβε συστημικό αριθμό 217069 μέχρι την παρακάτω 
καταληκτική ημερομηνία και ώρα παραλαβής και οι προσφορές θα αποσφραγιστούν και θα αξιολογηθούν σε όλα τα 
στάδια από την αρμόδια επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού. 
Ημερομηνία ανάρτησης των εγγράφων της σύμβασης & έναρξης υποβολής προσφορών στο ΕΣΗΔΗΣ:  
14/11/2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα  14:00 μ.μ.
Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών είναι:  04/12/2025 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14:00 μ.μ. 
Αρμόδιος υπάλληλος για πληροφορίες
(για τη διαδικασία): Αντώνιος Κατσάρας (τηλέφωνο: 2351350456), 
(τεχνικό αντικείμενο): Αναστάσιος Καραγιαννίδης (τηλέφωνο: 2351350525).
Η διαδικασία θα γίνει με ανοιχτό διαγωνισμό του ά.27 του Ν.4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού, 
με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη 
τιμή) και η οικονομική προσφορά θα συνταχθεί και θα υποβληθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ά.95 παρ.2.α του 
Ν.4412/2016. Τα έγγραφα της σύμβασης διατίθενται ελεύθερα και δωρεάν στον δικτυακό τόπο του διαγωνισμού με 
Α/Α συστήματος 217069  www.promitheus.gov.gr και στην ιστοσελίδα του δήμου www.katerini.gr
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στην κατηγορία 
Ε   ΡΓΩΝ  ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ και που είναι εγκατεστημένα σε :
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς 
ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οι σ υμμετέχοντες οικονομικοί φορείς που δραστηριοποιούνται στην κατηγορία ΕΡΓΩΝ  ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, πρέπει να 
έχουν οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια όπως ορίζεται από το άρθρο 51 του Π.Δ. 71/2019.. Επισημαίνεται 
ότι λόγω των οριζόμενων στις μεταβατικές διατάξεις (άρθρο 65 παρ. 6) του Π.Δ. 71/2019, στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί και συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς εγγεγραμμένοι στο ΜΕΕΠ εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του 
άρθρου 100 του Ν. 3669/2008, ανά κατηγορία και προϋπολογισμό, ήτοι για την κατηγορία ΕΡΓΩΝ  ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ.   
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται εγγυητική επιστολή συμμετοχής ΧΙΛΙΑ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΔΩΔΕΚΑ ευρώ 
και ΕΝΝΕΝΗΝΤΑ  λεπτών (1.612,90 €).
                      Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι δεκατρείς (13) μήνες.
Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις που χορηγήθηκαν στο Δήμο Κατερίνης σύμφωνα με την Α.Π. 42659/01-
08-2025 Απόφαση του ΥΠ.ΕΣ. περί ένταξης της πράξης «Αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και υποδομές 
μετά από καιρικά φαινόμενα στον Δήμο Κατερίνης» με Κωδικό ΟΠΣ 5225245 από το «ΕΙΔΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ Α) ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΟΤΑ 2021-2025», (Κωδικός ενάριθμου  
2025ΝΑ85500071)  και η σχετική πίστωση εγγράφτηκε στον προϋπολογισμό  του Δήμου Κατερίνης οικ. έτους 
2025  στον Κ.Α.: 02.64.7333.004.
Το πλήρες κείμενο της διακήρυξης δημοσιεύτηκε στο πρόγραμμα  ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: Ψ12ΜΩΕΤ-ΧΨΑ 

Κατερίνη 14-12-2025
Ο Διευθυντής της Τεχνικής Υπηρεσίας

Γεώργιος Παλαιοσελίτης

1 Σύμφωνα με το ισχύον κείμενο της ΣΔΣ https://wto.org/english/tratop_e/gproc_e/gp_gpa_e.htm 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                        ΛΙΤΟΧΩΡΟ 13-11-2025
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ                                                                                       ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 20481
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ – ΟΛΥΜΠΟΥ
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 15 
60200 ΛΙΤΟΧΩΡΟ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Ο  Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου  διακηρύσσει ηλεκτρονικό ανοιχτό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές, με τίτλο 
«Κτηνιατρικές υπηρεσίες και υπηρεσίες περισυλλογής για τα αδέσποτα στον Δήμο Δίου Ολύμπου για 
τα έτη 2026 και 2027». 
Η εν λόγω σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει 
τιμής. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 362.978,74€  (με τον Φ.Π.Α.) 
        Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος. 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 19η  Δεκεμβρίου  έτους 2025. 
Το άνοιγμα των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 22-12-2025. 
Κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει στο διαγωνισμό υποβάλλοντας προσφορά για το σύνολο των προς 
παροχή υπηρεσιών κάθε τμήματος είτε σε ένα ή σε περισσότερα ή σε όλα τα τμήματα (8 τμήματα) όπως αυτά 
ορίζονται στην 37/2025 μελέτη.
Η εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό εκ μέρους των διαγωνιζόμενων ορίζεται σε ποσοστό 2% επί του 
προϋπολογισμού κάθε τμήματος χωρίς ΦΠΑ. 
          Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στα γραφεία του Δήμου ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ, οδός Αγίου Νικολάου 15 Λιτόχωρο στα τηλέφωνα 2352350155 και 
2352650148, Γραφείο προμηθειών, στην ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr όπου θα παρέχεται ελεύθερη, 
άμεση και πλήρης πρόσβαση στη Συγγραφή Υποχρεώσεων και τα λοιπά τεύχη του παρόντος διαγωνισμού καθώς 
επίσης και στην ιστοσελίδα του ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr. Η σχετική ανακοίνωση στάλθηκε ηλεκτρονικά για 
δημοσίευση στην υπηρεσία των επίσημων εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων στις 13-11-2025. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
 ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ (ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ)
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Πληροφορίες: Καρατάγκας Γεώργιος
Τηλέφωνο: 2311226251
E-mail: gkaratagas@3ype.gr

3η ΥΠΕ Μακεδονίας
Θεσσαλονίκη, 10/11/2025
Αρ. Πρωτ. 57074

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
Ανακοινώνουμε ότι η 3η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας προκηρύσσει Ανοικτό Διαγωνισμό Άνω των ορίων 
προμήθειας Πετρελαίου Θέρμανσης -CPV 09135100-5, Πετρελαίου Κίνησης -CPV 09134100-8 και Αμόλυβδης 
Βενζίνης -CPV 09132100-4 για τις ανάγκες των Φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας 
και της Κεντρικής Υπηρεσίας, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 1.826.426,2560 € συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ, με χρονική διάρκεια σύμβασης δύο (2) έτη και δικαίωμα προαίρεσης για επιπλέον ένα (1) έτος κατά 
προϋπολογισμό και ποσότητες. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί μέσω της πλατφόρμας ηλεκτρονικών διαγωνισμών 
ΕΣΗΔΗΣ. Ο διαγωνισμός συμπεριλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Προμηθειών έτους 2025, με αριθμό διακήρυξη 
07/2025 με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει του 
μεγαλύτερου παρεχόμενου ποσοστού έκπτωσης επί τοις εκατό (%) επί της διαμορφούμενης μέσης λιανικής τιμής 
πώλησης του  Παρατηρητηρίου Τιμών Υγρών Καυσίμων του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης. 

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Ανοικτός Άνω των Ορίων Διαγωνισμός

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ

Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει του 
μεγαλύτερου παρεχόμενου ποσοστού έκπτωσης επί τοις εκατό 
(%) επί της διαμορφούμενης μέσης λιανικής τιμής πώλησης του 

παρατηρητήριου τιμών υγρών καυσίμων του Υπουργείου Οικονομίας 
& Ανάπτυξης.

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ

Ημερομηνία: 16.12.2025
Ημέρα: Τρίτη

Ώρα: 12:00 μμ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ

Ημερομηνία: 19.12.2025
Ημέρα: Παρασκευή

Ώρα: 10:00 πμ

ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Οι προσφορές υποβάλλονται στο Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.promitheus.gov.gr, ενώ τα πρωτότυπα έγγραφα κατατίθενται 
(στοιχεία αναθέτουσας αρχής)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΩΝ Όπως αναλυτικά αναφέρονται στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι΄

ΚΩΔΙΚΟΣ CPV CPV 09135100-5 (Πετρέλαιο Θέρμανσης)
CPV 09134100-8 (Πετρέλαιο Κίνησης )
CPV 09132100-4 (Αμόλυβδη Βενζίνη)

ΚΩΔΙΚΟΙ NUTS EL52  - EL53

ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ

490.974,8000 €

ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ ΜΕ ΦΠΑ

608.808,7520 €

ΔΙΕΤΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ 
ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 981.949,6000 €

ΔΙΕΤΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ 
ΜΕ ΦΠΑ 1.217.617,504 €

ΚΟΣΤΟΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 
ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 490.974,8000 €

ΚΟΣΤΟΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΜΕ 
ΦΠΑ 608.808,7520 €

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ

(ΣΥΜΒΑΣΗ + ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗ)
1.472.924,4000€

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ ΜΕ ΦΠΑ

(ΣΥΜΒΑΣΗ + ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗ)
1.826.426,2560 €

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ 
ΕΙΔΟΥΣ

Οι τιμές υπόκεινται στις υπέρ του Δημοσίου και τρίτων νόμιμες 
κρατήσεις

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 
ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

06.11.2025

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ 
ΚΗΜΔΗΣ

11.11.2025

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
ΕΣΗΔΗΣ

11.11.2024

Πληροφορίες όλες τις εργάσιμες μέρες από 10.00 έως 14.00, στο Τμήμα προμηθειών της  
3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας, Μαβίλη 11, 546 30 Θεσσαλονίκη, τηλ. 2311 226251.

Ο Διοικητής της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας
Δημήτριος Γ. Τσαλικάκης

Την Κυριακή 9 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στην Κατερίνη σεμινάριο Βασικής υποστήριξης της ζωής BLS από το Kids Save Lives – Τα παιδιά σώζουν ζωές, με πιστο-
ποίηση από το ευρωπαϊκό συμβούλιο αναζωογόνησης – ERC σε συνεργασία με το Εσπερινό ΕΠΑΛ.
Συνολικά 39 άτομα πιστοποιήθηκαν στην ΚΑΡΠΑ και τη χρήση AED σύμφωνα με τις νέες οδηγίες του ERC. Συμμετείχαν 10 έμπειροι εκπαιδευτές του Kids Save Lives. 
«Συνεχίζουμε να κάνουμε την πόλη πιο ασφαλή και είμαστε κοντά σε όποιον θέλει να εκπαιδευτεί», αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

To Kids Save Lives στο Εσπερινό ΕΠΑΛ



ΤΡΙΤΗ 18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025

ΕνημέρωσηΕνημέρωση 23Τοπικά

Με ιδιαίτερη ανταπόκριση από το κοινό πραγματο-
ποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 15 Νοεμβρίου 
η γαστρονομική δράση «Flavors of Olympus Riviera: 
the Burger story», που διοργανώθηκε από την Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, την Περιφερειακή Ενό-
τητα Πιερίας και τον Πιερικό Οργανισμό Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.), στο πλαίσιο 
της διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού «PHILOXENIA-ΗΟ-
ΤΕLIA 2025».
Πλήθος επισκεπτών είχε την ευκαιρία να γνωρίσει 

και να δοκιμάσει προϊόντα της Πιερίας, μέσα από ένα 
πρωτότυπο γαστρονομικό «concept» που ανέδειξε 
την ποιότητα και τη μοναδικότητα της τοπικής παρα-
γωγής. Τα burger που προσφέρθηκαν, με την επιμέ-
λεια του Πιεριέα σεφ Ανδρέα Ασμανίδη, παρασκευ-
άστηκαν αποκλειστικά με προϊόντα Πιερίας, ενώ οι 
επισκέπτες απόλαυσαν επίσης την αυθεντική Γκαζόζα 
Αιγινίου, ένα ιστορικό τοπικό προϊόν που συμβολίζει 
την παράδοση και το γαστρονομικό αποτύπωμα της 
περιοχής.
Την εκδήλωση προλόγισε η εμπνεύστρια της δρά-

σης Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου και 
τίμησαν με την παρουσία τους οι εκπρόσωποι της πο-
λιτικής και του τουριστικού κλάδου, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης Σταύρος Καλαφάτης, η Αντι-
περιφερειάρχης Τουρισμού της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας Βίκυ Χατζηβασιλείου, ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης Πολιτισμού και Αθλητισμού της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας Χρήστος Μήττας, ο Πρόεδρος 
του Αναπτυξιακού Οργανισμού της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας Θάνος Μπέγκας, ο Αν. Πρόεδρος 

του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) Γρηγόρης Βεϊδαμενίδης, η 
Αντιδήμαρχος Τουρισμού του Δήμου Πύδνας-Κολιν-
δρού Μαρία Ναβροζίδου, οι εκπρόσωποι του Επιμελη-
τηρίου Πιερίας Στράτος Χαλκίδης και Σμαρώ Γιαννού-
λη, ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
Αλέξανδρος Χατζηγεωργίου, ο εκπρόσωπος του ΤΕΕ 
Δημήτρης Κουσκουρίδης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Επαγγελματιών Βόρειας Πιερίας Δημήτρης Εμμανου-
ηλίδης, ο Πρόεδρος του Α.Π.Σ. «ΤΡΙΑΣ» Ιορδάνης 
Παπαδόπουλος, η πρ. Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδό-
χων Πιερίας Ευαγγελία Ξυπτερά, ο Αντιπρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Ενοικιαζομένων Διαμερισμάτων Πιερί-
ας-Ημαθίας-Πέλλας Βασίλης Αγάκος, η Διευθύντρια 
του Τουριστικού Οργανισμού Θεσσαλονίκης Κυριακή 
Ουδατζή, ο Διευθυντής του Τουριστικού Οργανισμού 
Χαλκιδικής Γιώργος Μπρουτζάς, στελέχη της Περιφέ-
ρειας, εκπρόσωποι Φορέων και Συλλόγων, καθώς και 
εκπρόσωποι του τουριστικού τομέα από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό.
Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στον δημοσιογράφο Σάκη Πα-

παδόπουλο για την άριστη παρουσίαση της δράσης, η 
οποία συνέβαλε στη δυναμική προβολή του γαστρο-
νομικού χαρακτήρα της Πιερίας.
Παράλληλα με τη γαστρονομική εκδήλωση, στο 

περίπτερο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της έκθεσης, 
δεκάδες επαγγελματικές συναντήσεις της Αντιπεριφε-
ρειάρχη Πιερίας Σοφίας Μαυρίδου και του Διευθυντή 
του Π.Ο.Τ.Α.Π. Βασίλη Δήμου με τουριστικούς πρά-
κτορες, δημοσιογράφους, εκπροσώπους φορέων και 
επαγγελματίες του κλάδου.
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και ο Π.Ο.Τ.Α.Π. 

παρουσίασαν αναλυτικά τις θεματικές δυνατότητες 
της Πιερίας, από τη γαστρονομία και τον πολιτισμό 
έως τον ορεινό, τον θαλάσσιο τουρισμό και τις άλλες 
μορφές εναλλακτικού τουρισμού, επιβεβαιώνοντας 
την αυξανόμενη ζήτηση για τον προορισμό και ενι-
σχύοντας το δίκτυο συνεργασιών για τη νέα τουριστι-
κή περίοδο.
Με αφορμή την επιτυχημένη γαστρονομική δράση 

αλλά και τη δυναμική συμμετοχή στην έκθεση του-
ρισμού «PHILOXENIA» η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας 
Σοφία Μαυρίδου δήλωσε: «Η Πιερία διαθέτει έναν 
μοναδικό γαστρονομικό πλούτο, ο οποίος αποτελεί 
ζωντανό κομμάτι της ταυτότητας και της εμπειρίας 
που προσφέρουμε στους επισκέπτες μας. Με δράσεις 
όπως το «Flavors of Olympus Riviera» αναδεικνύου-
με την ποιότητα των προϊόντων μας, ενισχύουμε τη 
σύνδεση της τοπικής παραγωγής με τον τουρισμό και 
προβάλλουμε την Πιερία ως έναν προορισμό αυθεντι-
κών βιωματικών εμπειριών».
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και ο Πιερικός 

Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
(Π.Ο.Τ.Α.Π.) ευχαριστούν θερμά την επιχείρηση «Τhe 
Metaters» και τον Σεφ Ανδρέα Ασμανίδη, τη φάρμα 
Φωτιάδη, τα αναψυκτικά Αιγινίου «Ελαφίνα», τις 
εταιρίες «ΤΡΥΦΩΝ», «Ιχθυοπωλείο Γρηγόρης», «Μυ-
δοκαλλιέργειες Μακρυγιάλου», «Paperland» καθώς 
και όλους τους παραγωγούς, επαγγελματίες, φορείς 
και φίλους της Πιερίας που συμμετείχαν και στήριξαν 
αυτή τη γαστρονομική δράση, συμβάλλοντας στη συ-
νολική προβολή του προορισμού «Olympus Riviera» 
στο πλαίσιο της φετινής «PHILOXENIA».

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΟΝ Π.Ο.Τ.Α.Π.

Γαστρονομική προβολή της Πιερίας στη Διεθνή Έκθεση 
Τουρισμού «PHILOXENIA» 
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Με την Σμαρώ Γιαννούλη

Απρόσμενο συμβάν σημειώθηκε το μεσημέρι της Πέμπτης 13 Νοεμβρίου 2025 
στον περιφερειακό της Κατερίνης, στο ύψος του κόμβου Βροντινού, όταν φορτίο 
νταλίκας με ακτινίδια μετατοπίστηκε και κατέληξε στο οδόστρωμα, προκαλώντας 
αναστάτωση στην κυκλοφορία προς Αθήνα.
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία έσπευσε άμεσα στο σημείο και προχώρησε στον κα-

θαρισμό του δρόμου, ενώ φορτωτής ανέλαβε την απομάκρυνση των φρούτων. 
Παράλληλα, η Τροχαία Κατερίνης και η ομάδα ΔΙΑΣ βρέθηκαν εκεί για να ρυθμί-
σουν την κυκλοφορία και να διασφαλίσουν την ομαλή διέλευση των οχημάτων.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στον οδηγό της νταλίκας επιβλήθηκαν τα προβλεπό-

μενα πρόστιμα. 

Οι Βουλευτές του Νομού Πιερίας κ. Φώντας Μπαραλιάκος και κ. Σπύρος Κουλ-
κουδίνας παρευρέθηκαν στο καζάνι που διοργάνωσε ο βουλευτής Φλώρινας Σταύ-
ρος Παπασωτηρίου και αποτέλεσε πόλο έλξης για πλήθος Υπουργών, Βουλευτών 
και στελεχών της Νέας Δημοκρατίας. 
Ανάμεσα σε όσους ανταποκρίθηκαν θετικά στην πρόσκληση του κ. Παπασωτη-

ρίου ήταν ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, ο οποίος νωρίτερα επισκέ-
φθηκε την έδρα του 1ου Συντάγματος Πεζικού, στην Φλώρινα. Ακόμη, παρευρέ-
θηκαν ο πρώην Γενικός Γραμματέας του Πρωθυπουργού Γρηγόρης Δημητριάδης 
και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης. Επίσης στη μεγάλη «γαλά-
ζια» συγκέντρωση βρέθηκαν η Υπουργός Εργασίας Νίκη Κεραμέως οι Υφυπουργοί 
Χρήστος Κέλλας και Λάζαρος Τσαβδαρίδης, καθώς και ο Γραμματέας της Ν.Δ. 
Κώστας Σκρεκας και η εκπρόσωπος τύπου του κόμματος Αλεξάνδρα Σδούκου. 
Τέλος, το «παρών» έδωσαν και μια σειρά από Βουλευτές της Ν.Δ. Εκτός από τους 
κ.κ. Μπαραλιάκο και Κουλκουδίνα, τη Φλώρινα επισκέφτηκαν οι Μαρία Συρεγγέλα, 
Τάσος Χατζηβασιλείου, Χρήστος 
Μπουκώρος, Γιάννης Οικονόμου, 
Στρατός Σιμόπουλος, Μακάριος 
Λαζαρίδης, Βασίλης Γιόγιακας, 
Μαρία Κεφάλα, Μαρία Αντωνίου, 
Στάθης Κωνσταντινίδης, Γιάννης 
Γιώργος, Θόδωρος Καράογλου, 
Χρήστος Καπετάνος, Μιχάλης 
Παπαδόπουλος, Λευτέρης Κτι-
στάκης, Θανάσης Ζεμπίλης, Φά-
νης Παπάς. Τροχαίο ατύχημα, με μόνο υλικές ζημιές, σημειώθηκε στον δρόμο Κατερίνης – 

Δίου, ακριβώς στο ύψος του εργοστασίου Μανωλακούδη. Το περιστατικό σημειώ-
θηκε το μεσημέρι της Τετάρτης 12 Νοεμβρίου 2025 σε σημείο του δρόμου όπου 
υπάρχει απότομη στροφή 90 μοιρών.
Σύμφωνα με πληροφορίες, νεαρός οδηγός, κινούμενος προς την Κατερίνη, έχασε 

για άγνωστη αιτία τον έλεγχο του οχήματός του, με αποτέλεσμα αυτό να βγει ευ-
θεία από τη στροφή και να καταλήξει στην αυλή παρακείμενου σπιτιού.
Ευτυχώς, παρά την 

εκτροπή του αυτοκινήτου, 
δεν υπήρξε κανένας τραυ-
ματισμός παρά μόνο υλικές 
ζημιές.
Το όχημα απομακρύν-

θηκε από το σημείο με 
οδική βοήθεια. Η Τροχαία 
διεξάγει έρευνα για τη δι-
ερεύνηση των αιτιών που 
οδήγησαν τον οδηγό να 
χάσει τον έλεγχο του οχή-
ματος.

Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε το πρωί 
της Τρίτης 11 Νοεμβρίου 2025 στην πε-
ριοχή των Ευαγγελικών Κατερίνης και συ-
γκεκριμένα στη διασταύρωση των οδών 
Φιλίππου και Π. Μελά, προκαλώντας προ-
σωρινή κυκλοφοριακή αναστάτωση στην 
περιοχή.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η σύγκρου-

ση των δύο οχημάτων οφείλεται σε πα-
ραβίαση προτεραιότητας. Ευτυχώς, δεν 
υπήρξαν τραυματισμοί και οι ζημιές περι-
ορίστηκαν σε υλικές, με εμφανείς φθορές 
στα εμπλεκόμενα αυτοκίνητα.
Ένα από τα οχήματα χρειάστηκε να 

απομακρυνθεί από το σημείο με τη συν-
δρομή οδικής βοήθειας.
Η Τροχαία Κατερίνης έσπευσε στο ση-

μείο, καταγράφοντας το περιστατικό, 
ενώ θα διερευνήσει τις ακριβείς συνθήκες 
κάτω από τις οποίες συνέβη το ατύχημα.

Άμεσα τέθηκε υπό έλεγχο η φωτιά που ξέ-
σπασε σε νταλίκα με επικαθήμενο ψυγείο, 
ελληνικής εταιρείας, η οποία κινούνταν στην 
εθνική οδό με κατεύθυνση προς Θεσσα-
λονίκη. Χάρη στην έγκαιρη αντίδραση του 
οδηγού και την άμεση επέμβαση της Πυρο-
σβεστικής, αποφεύχθηκαν τα χειρότερα.
Ο οδηγός της νταλίκας αντιλήφθηκε εγκαί-
ρως τη βλάβη, αφού είδε καπνό, και κατά-
φερε να σταματήσει με ασφάλεια το όχημα 
στον χώρο των ΣΕΑ Σκοτίνας.
Στο σημείο έφτασαν αμέσως πέντε πυρο-
σβεστικά οχήματα με δέκα πυροσβέστες 
από το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Λιτοχώρου 
και το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Λεπτοκαρυάς. 
Η φωτιά, η οποία είχε εκδηλωθεί στο επικα-
θήμενο ψυγείο, τέθηκε γρήγορα υπό πλήρη 
έλεγχο.
Η νταλίκα μετέφερε ευπαθή προϊόντα, 
ωστόσο η γρήγορη αντιμετώπιση του περι-
στατικού περιόρισε τις ζημιές.

Έγινε παράδοση που κρατάει χρόνια συνεχίστηκε και φέτος. Φίλοι, παλαιά και 
νέα μέλη της διοίκησης της Αναγέννησης Κολινδρού υποδέχθηκαν με ιδιαίτερη 
θέρμη – όπως πάντα άλλωστε- τον καρδιολόγο Θεόδωρο Γρηγορόπουλο, στο 
καζάνι του Μιχάλη Πολύζου στον Κολινδρό. Ο κ. Γρηγορόπουλος εδώ και πολλά 
χρόνια προσφέρει τις υπη-
ρεσίες του στα παιδιά της 
Αναγέννησης και φίλοι και 
παράγοντες της ομάδας 
οργανώνουν κάθε χρονιά 
κατά την διάρκεια του 
βρασίματος – παραγωγής 
της νέας σοδιάς τσίπου-
ρου, «τσιμπούσι» για να 
τον τιμήσουν, δείχνοντας 
έτσι την ευγνωμοσύνη 
τους για την εθελοντική 
προσφορά του.


